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Na gymnáziu v Bílovci chtějí studovat i zájemci 
z odlehlých částí regionu
Gymnázium Mikuláše Koperníka v Bílovci má za sebou 
dny otevřených dveří, které se díky náporu zájemců do­
slova trhaly ve švech.
„Těší nás, že se zájem o studium 
na naší škole každoročně zvyšu-
je. Už během listopadových dnů 
otevřených dveří jsme zazname-
nali rekordní účast dětí i rodičů, 
podobné to bylo v lednu. Navíc se 
rozšiřuje okruh vzdáleností, od-
kud se k nám žáci hlásí, zájem-

ce máme z Kopřivnice, Opavska 
i ze vzdálenějších míst regionu,“ 
říká Pavel Mrva, ředitel Gymná-
zia Mikuláše Koperníka v Bílov-
ci. Podle jeho slov se škola do 
povědomí žáků a  jejich rodičů 
dostává díky svým pestrým akti-
vitám v nejrůznějších oblastech. 

„Velkou roli hraje například naše 
environmentální zaměření, ale 
také úspěchy studentů našeho 
gymnázia na poli cizích jazyků. 
Například v  mezinárodní soutě-
ži Best in English jsme se loni 
umístili v  rámci Moravskoslez-
ského kraje na druhém místě 
a přeskočili jsme i některé střed-
ní školy primárně zaměřené na 
studium cizích jazyků. V  České 
republice jsme skončili z  292 

škol desátí a  mezi zhruba sed-
mi stovkami škol z celého světa, 
včetně anglicky mluvících zemí, 
jsme získali 34. příčku, jedna 
naše žákyně skončila dokonce 
na 16. místě,“ říká Pavel Mrva 
a  doplňuje, že pedagogové se 
snaží studium anglického jazy-
ka stále něčím novým doplňovat 
a oživovat.

-sei-

Bílovecký zpravodaj zabodoval
Ve 4. ročníku největší české soutěže radničních zpravo­
dajů s názvem Radniční listy se v celostátním kole v ka­
tegorii municipalit od 2 do 10 tisíc obyvatel Bílovecký 
zpravodaj umístil na 9. místě. Hodnoceno přitom bylo 
95 radničních listů.

Z  hodnocení, v  němž zpravodaj 
získal 47 bodů z  možných 50, 
citujeme: „Porota se jednomy-
slně shodla na velmi vysoké ob-

sahové kvalitě periodika, které 
podává ucelený obraz o  životě 
v  obci. Zpravodaj informuje 
dle dostupných informací ob-
jektivně a  občanům poskytuje 
komplexní a praktické informa-
ce. V  kategorii obcí od 2 do 10 
tisíc obyvatel se jedná o  velmi 
nadprůměrné periodikum. Vý-
běr témat je v  pořádku, je zde 

kladen důraz na edukativnost 
a  nechybí ani podrobné infor-
mace, například o hospodaření 
obce, projektech, které realizu-
je, a podobně. Prostor je dáván 
historii, sportu i  lifestylovým 
tématům. Zpravodaj není poli-
ticky zneužíván.“

Text a foto: -gl- 

Práce komise pro výstavbu a rozvoj města
Dne 15. ledna se uskutečnila letošní první schůzka ko­
mise, která se soustředila na práci v roce 2023 a na zá­
měry pro rok 2024.
Komise s doporučující pravomo-
cí posoudila a na základě hlaso-
vání doporučila, či nedoporučila 
všechny došlé žádosti. Byli jsme 
vždy maximálně vstřícní ke všem 
žádostem umožňujícím zlepšení 
úrovně bydlení a stavby RD. 

Nově se členové účastnili 
kontrolních dnů realizovaných 
investičních akcí. V  roce 2023 
se podařilo uskutečnit několik 
investičních akcí zaměřených na 
podstatné zlepšení stavu škol-
ních budov v  Lubojatech, Sta-

ré Vsi a  Bílovci i  domu kultury.  
Děkuji za úzkou spolupráci kro-
mě vedení města Darje Vavříko-
vé a Ivě Krzákové.

V roce 2024 se zaměříme na: 
1. Rekonstrukci požární zbroj-

nice na ulici 17. listopadu v  Bí-
lovci. Požárníci jsou vždy první 
a připravení při řešení havarijních 
situací. Pomůže i získaná dotace 
ve výši 6,750 milionu korun.

2. Rekonstrukci mostu v  ulici 
Mlýnské v Bílovci, tak aby firma 
a obyvatelé rodinných domů ne-

byli omezeni v přístupu k nemo-
vitostem.

3. Rekonstrukci vnitřní kanali-
zace a bazénu Modré Laguny.

4. Rekonstrukci vnějšího pláš-
tě hlavní budovy ZŠ T.G.M.

5. Realizaci chodníku mezi 
Střelnicí a cyklostezkou ve Staré 
Vsi.

Podporujeme perspektivu ře-
šení Střelnice, zámku, DDM, láv-
ky přes Bílovku na autobusové 
nádraží. 

Přípravu investičních akcí sle-
dujeme se záměrem určovat sou-
těžemi zhotovitele do konce prv-
ního, a ne druhého čtvrtletí roku.

Z  podnětů občanů jsme pře-

dali upozornění na neuspo-
kojivý stav WC v  letním kině 
a  u  Medvědí boudy, nutnost 
úpravy prostoru před kinem, vy-
pracování studie na uspořádání  
Střelnice.

Nároky na finance rostou 
a levnější už asi nic nebude. Ne-
budeme se chlubit, to nám ne-
jde, spoléháme na to, že vidíte, 
co se zlepšuje.

Pro rok 2024 přeji za komisi 
všem občanům zdraví a štěstí.

Norbert Nossek
zastupitel a předseda komise 

pro výstavbu a rozvoj města
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Editorial 

Vážení spoluobčané, čtenáři 
zpravodaje, 
je neuvěřitelné, jak čas rychle 
letí. Z nového roku už ukrojil prv-
ní dvanáctinu a  stejně zběsilým 
tempem pádí dál… 

Když se za lednem ohlédnu, 
vidím mnoho zajímavých akcí 
i setkání. Velmi si vážím toho, že 
naše pozvání na šachový turnaj 
Novoroční cena města Bílovce 
přijali zástupci Bad Neustadtu, 
a  že jsem mohl 16. ročník této 
výjimečné akce zahájit s Michae-
lem Wernerem, starostou tohoto 
partnerského města. Společně 
s  panem starostou jsme si za-
hráli i jednu partii a pak návštěva 
našich milých hostů pokračovala 
dalším programem, který jsme 
pro ně připravili. 

Šachového turnaje, jenž letos 
zaznamenal rekordní účast, se 
aktivně zúčastnili i čtyři hráči ze 
šachového klubu z Bad Neusta-
dtu, kteří se velmi dobře umís-
tili i v silné konkurenci. A máme 
přislíbeno, že hosté z  našeho 
partnerského města se Novo-
roční ceny města Bílovce zúčast-
ní i  v  příštím roce. Moje velké 
poděkování patří organizátorům 
turnaje i všem, kteří stáli u jeho 
zrodu. Právě díky nim máme 
v  Bílovci, městě s  největší ka-
mennou šachovnicí v  republice, 
tak krásnou tradici.

Zmínit vše, čemu jsme se 
v  lednu věnovali, ani dost dobře 
nejde… Kromě jiného jsme hned 
v  prvních dnech roku plánovali 
setkání se členy všech osadních 

výborů, abychom s nimi probrali 
jejich plány na letošní rok i naši 
další spolupráci. První schůzky 
se uskutečnily v lednu, s dalšími 
počítáme v průběhu února. 

V  Bílovci finišovala rekon-
strukce balkonů domu v Beskyd-
ské ulici, jehož byty letos předá-
váme nájemníkům. 

A věnovali jsme se i přípravám 
investičních akcí, protože na jaře 
chceme svou pozornost zaměřit na 
bytové i nebytové objekty v majet-
ku města. Aktuálně jsme se sou-
středili na bytové domy na Slez-
ském náměstí, kde jsou v opravdu 
špatném stavu střechy. V rozpočtu 
počítáme s  opravou fasád těchto 
budov, ale nemůžeme se do nich 
pustit bez toho, že by nebylo v po-
řádku zastřešení. Problémem je 

zejména nízký sklon těchto střech, 
jejichž malý spád způsobuje při 
přívalech sněhu jeho hromadění 
v okapech, kde zamrzá a  tvoří se 
rampouchy. Následně pak přes 
horní ostění protéká voda do bytů 
pod střechou, vlhnou zdi a tvoří se 
plíseň. V  některých budovách je 
sice instalován kabelový systém 
na vyhřívání okapů, ale nebyl vyu-
žíván, jak by měl, takže dostatečně 
neplnil svou funkci. Chceme se 
proto zaměřit na jeho efektivnější 
používání i na další kroky, o nichž 
vás budeme průběžně informovat. 
A nejen o nich!

Prožijte klidný únor, přeji vám 
pevné zdraví!

Martin Holub,  
starosta města Bílovce

Novoroční cena města Bílovce zlomila rekord

Na 16. ročník šachového turnaje 
Novoroční cena města Bílovec, 
který se v Kulturním domě Bílo-
vec uskutečnil v sobotu 6. ledna, 

dorazilo 188 šachistů z  Němec-
ka, Polska, Ukrajiny, Slovenska 
a České republiky, což je nejvyšší 
počet účastníků v historii turnaje.

U šachovnic se setkávali hráči 
různých výkonností, od velmis-
trů po amatéry, a  také různého 
věku  – mezi nejstarším a  nej-
mladším účastníkem byl věkový 
rozdíl 74 let!

Na 1. místě se umístil Anton 
Korobov (UKR), 2. místo získal 
Vojtěch Zwardoń (CZE) a 3. mís-
to vybojoval Piotr Piesik (CZE), 
všichni ze šachového klubu Bes-
kydská šachová škola.

Ceny vítězům předal starosta 
Bílovce Martin Holub.

Organizační stránku turnaje 
zabezpečil, za vydatné pomoci 
města Bílovce, šachový oddíl TJ 
Slavoj Poruba.

Text a foto: Jiří Velký

Michael Werner, starosta Bad Neustadtu (vlevo) při úvodní šachové 
partii s Martinem Holubem, starostou Bílovce. Setkání s hosty z Bad Neustadtu.
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Pozvánka ke slavnostnímu 
obřadu v kapli sv. Barbory
Sobota 10. února:
14 hodin – vítání novorozeňat
15 hodin – blahopřejeme jubilantům

V lednu jsme blahopřáli těmto jubilantům:
Zdeněk Pilich, Drahoslav Bajnárek, Evžena Ludvíková, Marta Vícho-
vá, Ilona Pazderová, Emilie Richtárová, Miloslava Chmelíčková, Ma-
rie Vavrečková, Marcela Jílková, Marcela Kupková, Evžen Adamec, 
Přemysl Pavlovský

Alena Gelnarová, oddělení správní

Za volantem bez dokladů 
Od 1. ledna 2024 řidiči nemuse-
jí při cestách po ČR mít u sebe 
řidičský průkaz a  osvědčení 
o  registraci („malý technický 
průkaz“), oboje však musí mít 
platné. Další podmínkou je, že 

řidič je držitelem platného ři-
dičského průkazu České repub-
liky, a  vozidlo je zapsáno v  re-
gistru silničních vozidel. Dále 
musí řidič při případné kontrole 
prokázat svoji totožnost.

Změny pro majitele 
a piloty dronů
I  pro majitele a  piloty dronů 
nastaly od nového roku změ-
ny. Nad nezastavěným územím 
obcí v nejbližší povolené vzdále-
nosti od obydlí nyní mohou létat 
jen nejlehčí stroje (do 250 g), 
nebo ty, které získají speciální 
licenci. Nařízení EU má zajistit 
větší bezpečnost při provozu 
bezpilotních strojů. Od ledna 
také musí mít všechny nové 
stroje štítek označení třídy, ty 
větší pak i systém dálkové iden-
tifikace.

Podrobné informace zájem-
ci mohou získat na webu www.
letejtezodpovedne.cz, což je 

informační kampaň 3 institucí, 
konkrétně Ministerstva dopravy, 
Úřadu pro civilní letectví a  Ří-
zení letového provozu. Jejím cí-
lem je informovat profesionální 
i hobby piloty o platných pravi-
dlech pro létání a  zabránit tak 
možným zraněním nebo ško-
dám na majetku. V  neposlední 
řadě je nutné si uvědomit, že se 
nacházíme v blízkosti veřejného 
mezinárodního letiště Ostrava 
(Mošnov), kde jsou pravidla pro 
létání s drony přísnější.

Jiří Hodic
tajemník městského úřadu

Nová pravidla týkající se 
technických průkazů
Rovněž od nového roku již 
nejsou vydávány velké tech-
nické průkazy. Tyto průkazy 
a  osvědčení o  registraci vo-
zidla nahradí jediný doklad, 
kde jsou nejdůležitější tech-
nické parametry motorového 

vozidla. Místo dvou dokladů 
tak bude vydán pouze jeden. 
Stávající doklady zůstávají na-
dále v  platnosti. Doklady bu-
dou odebrány pouze v případě 
změny, například při prodeji 
vozidla.

Svaz tělesně postižených, 
místní organizace v Bílovci

Naše organizace má 62 členů, 
kteří se budou opět setkávat 
vždy v sudé týdny v úterý v sále 
městské knihovny. Naši členo-
vé se zúčastňují rekondičních 
pobytů a sportovních her, pořá-
dáme pro ně besedy s  různou 
tematikou, nezapomínáme ani 
na jejich životní jubilea. A  opět 
budeme organizovat i poznávací 
zájezdy a exkurze. 

6. února – úterý – přátelské 
posezení při kávě ve 14 hodin 

v klubovně městské knihovny.
13. února – úterý – bowling – 
sportovní středisko Bílov. Od-
jezd autobusu ve 14.45 hodin 
z nádraží.
20. února – úterý – přátelské 
posezení při kávě ve 14 hodin – 
klubovna městské knihovny. 

Připravujeme výroční členskou 
schůzi.

Za MO STP Bílovec Ilja Banar
www.stpbilovec.cz  

Pěstouni na přechodnou 
dobu

Ještě před Vánoci jsme na rad-
nici přivítali tři páry z  ORP Bílo-
vec, které se věnují pěstounství 
na přechodnou dobu. Tato forma 
pěstounství je určena pro děti, 
u  nichž se předpokládá vyřešení 
jejich situace do jednoho roku od 
odchodu od rodičů. 

Dva z těchto párů se věnují zmí-
něné činnosti již dlouhodobě, třetí 
pár je na začátku. Společně s ve-
doucí OSPOD Evou Schindlerovou 
jsme si s  nimi popovídaly o  jejich 
cestě k rozhodnutí stát se pěstou-
ny, o tom, jaké starosti a překážky 

s sebou tato práce, nebo spíše po-
slání, nese, ale také o drobných ra-
dostech, které se v těchto mnohdy 
náročných situacích objevují. 

Přeji všem párům, které se roz-
hodly věnovat dětem a být jim opo-
rou ve složitých životních etapách, 
dostatek energie a elánu pro toto 
náročné, ale neskutečně potřeb-
né povolání. Velmi si jejich práce 
vážím.    

Tereza Grabcová Hozová
místostarostka

Foto: archiv

Zasedání Zastupitelstva 
města Bílovce v roce 2024
V letošním roce se zasedání za-
stupitelstva uskuteční ve dnech 
14. února, 10. dubna, 26. června, 
18. září a 11. prosince. Zasedání 

začínají v  15 hodin v  Kulturním 
domě Bílovec.

Vedení města
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Dobrovolní hasiči v Bílovci 
Hasičská zbrojnice v  Bílovci, 
dále HZ, se v  letošním roce po 
mnoha letech od poslední větší 
opravy dočká generální rekon-
strukce. Na budově s  dlouhou 
historickou pamětí budou od-
straněny stavebně-technické 
závady. Prostory pro činnost 
dobrovolných hasičů v  Bílovci 
budou adaptovány na náročné 
požadavky současné doby. Hasi-
či již mnoho let nepomáhají jen 
při požárech. Jsou nepostrada-
telní v  každé extrémní situaci, 
ať už se jedná o dopravní nehody 
nebo následky přírodních živlů. 
Od nepaměti chrání majetek 
i  životy svých spoluobčanů. Ve 
společnosti proto zastávají vý-
znamné postavení a  zaslouží si 
naše uznání.

Historické mezníky 
Založení měšťanského hasič-
stva se v Bílovci datuje k 13. pro-
sinci 1867.

V  roce 1873 byla díky měs-
tu a  panství postavena dřevěná 
hasičská nářaďovna, respektive 
první bílovecká hasičská zbroj-
nice. Prvním vybavením, které 

město pořídilo, byla ruční stří-
kačka a 100 metrů hadic. 

Pomoc hasičů ve městě byla 
zjevná, o  čemž svědčí udělení 
mnoha vyznamenání a  postup-
né vybavování sboru technikou. 
Největšího ocenění se hasiči 
dočkali v podobě nové zbrojnice 
s  kaplí sv. Anny, která byla po-
stavena ve farské zahradě na 
dnešní ulici 17. listopadu. 

Sboru byla nová budova pře-
dána 4. října 1908 a  hasiči v  ní 
sídlí do dnešní doby. Výjimku 
tvoří první světová válka, kdy 
zde byla umístěna nemocnice 
Červeného kříže, v  roce 1918 
velitelství vojenské posád-
ky. Hasičský sbor i nadále vyvíjel 
svou činnost. V prosinci 1938 byl 
sbor rozpuštěn a hasičstvo bylo 
zcela nedobrovolně začleněno 
do pomocného policejního od-
dílu. Tehdy byl Bílovec německý. 

Po válce hasičský sbor, již 
český, na ustavující schůzi 15. 
srpna 1945 svou činnost obnovil. 
Jediná větší rekonstrukce budo-
vy HZ probíhala na konci 70. let 
a dokončena byla na konci roku 
1981, kdy bylo k  objektu přista-

věno druhé nadzemní podlaží, 
prodlouženo garážové stání a vy-
budovány skladovací prostory ve 
dvoře za budovou HZ. 

Novodobá historie 
V  roce 1990 byla v  důsledku 
celostátních změn schválena 
změna názvu místní organiza-
ce hasičů na Sbor dobrovolných 
hasičů Bílovec, dále SDH. V roce 
1995 byl SDH Bílovec zařazen 
do kategorie JPO II, jednotka 
požární ochrany „dvojka“. Jed-
ná se o  nejvyšší kategorii pro 
dobrovolnou jednotku.

Zbrojnice byla od roku 1985 
do konce roku 2014 sídlem dob-
rovolných i  profesionálních ha-
sičů. 

V  roce 1998 byla budova HZ 
předána do majetku tehdejšímu 
Hasičskému záchrannému sbo-
ru okresu Nový Jičín s  nadějí, 
že dojde k její potřebné opravě. 
Nejen legislativní změny, ale 
zejména nevyhovující prostory 
stávající zbrojnice, kde není re-
álné sloučit činnost dvou jedno-
tek, a  to Hasičského záchran-
ného sboru ČR, dále HZS ČR, 

a  Jednotky sboru dobrovolných 
hasičů Bílovec, vedly k přesunu 
profesionálních hasičů do nově 
zrekonstruované stanice na ulici 
Boženy Němcové. Zde je rovněž 
sídlo Zdravotní záchranné sta-
nice Moravskoslezského kraje. 
HZS ČR spadá pod Ministerstvo 
vnitra ČR, které plní úkoly v ob-
lasti krizového řízení, ochrany 
obyvatelstva a  integrovaného 
záchranného systému. 

Budovu HZ na ulici 17. listo-
padu získalo město Bílovec za-
čátkem roku 2018 zpět do svého 
vlastnictví. Bílovec jako jediný 
majitel budovy připravil pro-
jektovou dokumentaci a  rozho-
dl o  její rekonstrukci. Smlouva 
s dodavatelskou firmou byla po-
depsána v lednu roku 2024. 

Jednotka SDH Bílovec bude 
po tuto dobu využívat prostory 
Bílovecké nemocnice. Pokud 
stavební práce proběhnou bez 
potíží, měli by se hasiči vrátit do 
nově zrekonstruovaných prostor 
na jaře příštího roku.

Sylva Kováčiková
členka Rady města Bílovec

Rekonstrukce hasičské zbrojnice 

V  únoru bude zahájena kom-
plexní rekonstrukce a  moder-

nizace stávající 
hasičské zbroj-
nice Jednotky 
sboru dobro-
volných hasičů 
Bílovec, která je 
nevyhovující jak 

provozně, tak i technicky a hygi-
enicky. Rekonstrukce v hodnotě 
19 milionů korun bude hotova 
do konce roku 2024. Realizace 
je podpořena dotací MV a  MSK 
ve výši 6,750 milionu korun.  

Jedná se o  stavební úpravy 
uvnitř objektu s úpravou dispo-
zice, která zahrnuje hygienic-

kou smyčku, zřízení kanceláře, 
skladů, úpravu pohotovostní 
místnosti aj. Součástí komplex-
ní rekonstrukce je vytápění, 
zdravotně technické instala-
ce, silnoproudé a  slaboproudé 
elektroinstalace, kabelové roz-
vody i  kamerový a  poplachový 
zabezpečovací systém. V  so-

ciálním zázemí bude doplně-
no vzduchotechnické zařízení 
a  v  garážích odsávání výfuko-
vých plynů. V  objektu bude do-
končeno provedení dodatečné 
hydroizolace, a sanačních prací.

V  podkroví budou v  této fázi 
provedeny pouze tepelně-izolační 
úpravy, prostor nebude využíván.

Ve dvorní části bude stávají-
cí přístavba skladů vybourána 
a nově vybudována dvoupodlaž-
ní zděná přístavba garáží pro 
jedno zásahové a  jedno dopro-
vodné vozidlo, v patře bude po-
silovna a sklady. 

Součástí prací ve dvorní čás-
ti je i oprava zpevněných ploch, 
jednotné a  dešťové kanalizace 
a zřízení lapolu ropných látek. 

Oddělení investic  
a regionálního rozvoje 

Foto: archiv
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PROSTOR PRO ZASTUPITELE

Fotbal za všechny peníze?!
Město Bílovec v  rámci svého 
rozpočtu každoročně podporu-
je dotacemi různé spolky, a jiné 
organizace, ať už v oblasti spor-
tu, kultury, či jiných oblastí. 

Podívejme se, jakým způso-
bem byly pod novým vedením 
města navýšeny dotace pro 
ŠSK a  FK Bílovec, protože to 
považuji z mnoha důvodů, které 
uvedu, jako naprosto neopod-
statněné.

V letech 2017–2022 se součet 
dotací pro tyto kluby pohybo-
val s  mírnými výkyvy lehce nad 
2,5 miliony korun na rok. K  jis-
tému snížení došlo v letech 2020 
a 2021 kvůli omezením činnosti 
(covid). Navíc město investovalo 

do fotbalu další prostředky ve 
výši mnoha milionů korun (šat-
ny, rekonstrukce areálu).

Novým vedením byly schvále-
ny dotace pro ŠSK a  FK na rok 
2023 ve výši 4,3 milionu korun, 
a  na rok 2024 už dokonce 5,8 
milionu Kč – více než 2 x tolik od 
roku 2022! 

Rozsah činnosti zůstává více-
méně stejný, navíc je nutné si 
říct, že zdaleka ne všichni čle-
nové klubů jsou z Bílovce.

Každé vedení města se může 
rozhodnout podporovat některé 
organizace více na úkor jiných, 
to není nic špatného. Co ale 
podle mě špatně rozhodně je, že 
některé údaje a položky v těchto 

dotacích není nikdo schopen ra-
cionálně vysvětlit a obhájit.

Například:
Na dotaz nám bylo sděleno, 

že navýšení podílu města je 
způsobeno poklesem příjmů od 
sponzorů, z krajských a státních 
dotací – čísla ve vlastní žádos-
ti ale jsou v  přímém rozporu 
s  tímto tvrzením. P. Šloff navíc 
tvrdí, že bylo slíbeno, že město 
bude vždy krýt 40 % nákladů 
ŠSK a  FK, ale na přímý dotaz 
nikdo není schopen odpovědět, 
kdo a kdy to slíbil. 

ŠSK má v  žádosti položku 
ve výši 200 tisíc korun “webo-
vé stránky – příprava, vedení, 
servis”. Přitom nový web již mají 

hotový, a provoz webu podobné-
ho rozsahu může stát max. nižní 
desítky tisíc ročně.

Položka “dohody, mzdy” (FK) 
navýšena za rok ze 750 tisíc na 
1,5 milionu, tedy o 100 %. 

A když finanční výbor zastupi-
telstva požádal o schůzku a do-
vysvětlení některých položek, 
nikdo ze zástupců ŠSK a FK se 
nedostavil – to už považuji skoro 
za pohrdání orgány města. 

Prostor ve zpravodaji je ome-
zený, ale vše výše uvedené lze 
doložit a  uvést do větších po-
drobností a detailů. 

Michal Krchňák
člen zastupitelstva

Úspěch se neodpouští?

Zhruba před pěti lety byly spolky 
v Bílovci vyzvány, aby předložily 
svoje kompletní příjmy, protože 
zastupitele zajímalo, s jakými fi-
nančními prostředky hospodaří. 
Spolky byly ubezpečeny, že toto 
zjištění nebude mít vliv na výši 
podpory ze strany města. Jenže, 
jak se později ukázalo, nebyla to 
pravda. 

Namísto pochvaly, že ŠSK 
Bílovec a  FC Bílovec dokázaly 
v  průběhu 30 let z  Ministerstva 
školství ČR, Národní sportovní 
agentury FAČR, ČVS, ČUS a  od 
dalších sponzorů zajistit dotace 
v celkové výši 56 milionů korun, 
jež byly investovány do zvelebo-
vání sportovišť, která jsou – to 
je třeba zdůraznit – v  majetku 
města, přišel trest. Zřejmě pod-
le filozofie „když si umíte peníze 
sehnat sami, město od vás může 

dát ruce pryč“ začal být klub na 
podpoře ze strany města krácen. 
I když jsme na dalších schůzkách 
se zástupci města byli ubezpe-
čeni, že finanční podporu nako-
nec dostaneme, vše pokaždé do-
padlo stejně – krácení, krácení, 
krácení. Marně jsme se snažili 
argumentovat. Úspěch se prostě 
neodpouští. Ze 40 procent, jimiž 
nás město podporovalo původ-
ně, jsme se dostali na pouhých  
18 procent. Aby ŠSK a FC Bílovec 
přežily období škrtů v  rozpočtu 
ze strany bývalého vedení města, 
bylo dokonce třeba vzít si půjč-
ku od vlastních sponzorů ve výši  
350 tisíc korun. 

V současné době, v roce 2024, 
dostáváme na činnost od města 
částku, která pokrývá 36 pro-
cent nákladů ŠSK a FC. Ostatní 
prostředky si stále zajišťujeme 

sami. Přesto je sport některým 
zastupitelům neustále trnem 
v  oku. Mimochodem spousta 
našich argumentů už se obje-
vila v loňském roce v únorovém 
a  březnovém zpravodaji. A  to 
včetně informace, že – přesto-
že je nám některými opozičními 
zastupiteli neustále podsouváno 
nečestné jednání – všechny au-
dity, jimiž jsme opakovaně prošli 
(Finanční úřad Ostrava, Frýdek-
-Místek a  Nový Jičín) dopadly 
v  náš prospěch a  potvrdily na-
prostou transparentnost finan-
cování ŠSK Bílovec a FC Bílovec.

Na prosincovém zasedání za-
stupitelstva zazněl údiv nad tím, 
jak mohly být přijaty naše žá-
dosti o podporu, když jsme ne-
splnili základní požadavek, jímž 
prý je rozdělení dětí do 18 a nad 
18 let. Tady je třeba upozornit, 

že takové rozdělování věkových 
kategorií už neplatí zhruba de-
set let (FAČR, ČUS, ČVS).

Další invektiva – peníze z měs-
ta prý jsou investovány i do spor-
tovců, kteří nejsou z  Bílovce. 
Také toto sdělení je třeba uvést 
na pravou míru. ZŠ Komenského 
navštěvuje 49 žáků, kteří do Bí-
lovce dojíždějí kvůli sportu. Měs-
to dostává podporu podle počtu 
žáků, kteří školu navštěvují, je 
jedno, zda v Bílovci žijí, nebo ne. 
Nikdo tedy na žáky, kteří k nám 
dojíždějí, nedoplácí ani korunu. 
A ti všichni na sportovních utká-
ních reprezentují naše město. Co 
k tomu dodat víc?  

Peter Šloff
předseda ŠSK Bílovec, FC Bílovec  

a zastupitel města Bílovce
Foto: archiv klubu
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Únor  – plán akcí  
Klubu seniorů Bílovec, z. s.  
1. 2. čtvrtek, 11 hodin, bowling 
Bílov, od autobusové zastávky 
u Besedy v 10.43 hodin a z ná-
draží v 10.47 hodin.

7. 2. středa, 9 hodin, sál MK, 
kurz trénování paměti.

7. 2. středa, 15 hodin, klubovna 
KS, kroužek německého jazyka.

15. 2. čtvrtek, 15 h., přihlášky 
na zájezd do Bratislavy + ne-
vratná záloha 500 korun, nebo 
náhradní účastník, přihlášky 
do Divadla Antonína Dvořáka, 
přihlášky do kroužku anglic-
kého jazyka. Bližší informace 
u přihlášek.                                                                                   

21. 2. středa, 15 hodin, klu-
bovna KS, kroužek německého 
jazyka.

23. 2. pátek, 9 hodin, sál MK, 
kurz trénování paměti.

23. 2. pátek, 14 hodin, kino Ra-
dost, promítání filmu pro seni-
ory Lítá v tom, česko-slovenská 
koprodukce. V  hlavních rolích 
Kryštof Hádek, Kristína Svarin-
ská, Taťjana Medvecká, Anna 
Polívková a  další. Zvýhodněné 
vstupné pouze pro seniory.

29. 2. čtvrtek, 15 hodin, sál 
MK, beseda o cestování – Bali.  
O  zážitky se s  námi podělí 
manželé Škanderovi.

Připravujeme
Kroužek anglického jazyka pro 
začátečníky a mírně pokročilé.

3. 4. zájezd do divadla v Ostravě 
(činohra Marie Antoinetta).

23. 5. čtvrtek, celodenní zájezd 
do Bratislavy.

Za Klub seniorů Bílovec  
Marie Kavalová

Ohlédnutí za rokem 2023 v Domově pro seniory v Bílovci
Nedávno skončil rok 2023, zbý-
vají už jen vzpomínky na něj. 
Nejvíce oceňuji náročnou práci 
zaměstnanců Domova pro se-
niory v  Bílovci, včetně paní ve-
doucí Vlasty Szotkowské. Přes 
vyčerpávající práci jsou zaměst-
nankyně stále obětavé, pečlivé, 
empatické i trpělivé, jsou usmě-
vavé, mají smysl pro legraci  
a zábavu.

Nechybí ani poučení – jsou 
pořádány zajímavé besedy (např. 

7 divů světa), vědomostní soutě-
že, cvičení paměti a  aktivizace. 
Radost nám přinášejí i  skvělé 
akce, jako je myslivecký bál, pouť 
zcela v  souladu s  opravdovými 
poutěmi, i s perníčky a pivem. 

Obrovský úspěch zaznamenal 
muzikál Červená Karkulka v po-
dání sestřiček Domova. Na sva-
tého Mikuláše obešly v přestro-
jení za Mikuláše, anděla a čerta 
všechny klienty a  předaly nám 
drobné dárky. 

Vedení Domova pro seniory 
pozvalo 14.  prosince pěvecký 
sbor dětí z  Církevní základní 
školy v Hradci nad Moravicí, bylo 
to skvělé. Děti si pak prohlédly 
výstavu se 60 betlémy, která je 
zde uspořádána v předvánočním 
čase. 

Nedlouho po této akci před-
vedly děti z  MŠ Svobodova, rov-
něž s velkým úspěchem, pásmo 
o  zvířátkách a  oné slavné udá-
losti v Betlémě. 

Zlatým hřebem předvánoční 
doby bylo divadelní představení 
Šťastný princ, skvěle interpreto-
vané zaměstnankyněmi Domova. 

Teď už nezbývá než popřát 
všem zaměstnancům Domova 
v novém roce pevné zdraví, dob-
rou náladu, spokojenost a úspě-
chy i  štěstí v  osobním životě 
i práci. 

Blanka Tížková
klientka DS v Bílovci

Vánoční překvapení od našich nejmladších

Už od konce listopadu se děti 
a paní učitelky z naší školky pus-

tily do velkého vyrábění dárečků 
pro dvě krásné akce pod společ-
ným názvem Napříč generacemi. 

Jednou z nich byla vzpomínka 
– myslíme na naše dědečky a ba-
bičky – formou vánočních hvěz-
dičkových lampiček se vzkazem 
a přáním pro seniory ze Staré Vsi 
a Ohrady, které paní učitelky ze 
školy a  školky rozvezly všem až 
domů…  „Naši milí dědečkové, 
naše milé babičky, k  svátkům 
jsme vám vyrobili hvězdičkové 
lampičky.“

Druhá akce byla inspirována 
pozvánkou na prohlídku betlémů 
v Domě pro seniory v Bílovci, kde 
jsme společně se školáky zažili 
s dědečky a babičkami kouzelné 
dopoledne plné inspirativního 
vánočního pokoukání, zpívání 
a vzpomínání. 

Před závěrečným koledo-
váním děti ze školky darovaly 
všem přítomným seniorům vá-
noční hvězdičky pro štěstí se 
vzkazem a  přáním… „Milí dě-
dečkové, milé babičky, s láskou 

jsme vám vyrobili pro štěstí 
hvězdičky.“

Tvorba 60 lampiček a 37 hvězdi-
ček by se mohla zdát náročná, ale 
když máte ve školce šikovné holky 
a kluky, tak se to zvládne jako nic. 
A když se vyrábí s chutí a láskou, 
pak je to dvojnásobná radost.

Babičky a  dědečkové, máme 
vás rádi!!! 

Kluci i holky ze staroveské 
školky a paní učitelky

Foto: archiv školky

Projekt MAP III. ORP Bílovec 
skončil, děkujeme všem 
zapojeným aktérům
Projekt Místní akční plán III. ORP 
Bílovec (MAP III.) byl realizován 
23 měsíců, od 1. ledna 2022 do 
30. listopadu 2023. Zapojeno 
bylo 39 škol v ORP Bílovec.

Projekt byl nastaven jinak než 
předchozí projekt MAP II. Nyní 
nemohly být realizovány imple-
mentační aktivity, protože klíčový-
mi oblastmi byla tvorba strategic-
kých dokumentů k rozvoji školství 
a  vzdělávání v  ORP Bílovec do 
roku 2025, dále pokračování v na-
stavené spolupráci a  také zhod-
nocení průběhu místního akčního 
plánování od roku 2016.

Projekt MAP III. ORP Bílovec 
skončil, ale okamžitě na něj 
navázal projekt MAP IV ORP 
Bílovec, který bude realizován 
do prosince roku 2025. V  jeho 
rámci se zaměříme na realizaci 
vzdělávacích a  implementač-
ních školních aktivit, které jsme 
v  pracovních skupinách naplá-
novali.

Děkujeme všem, kteří se na 
projektu MAP III. podíleli, a těší-
me se na pokračování nastavené 
spolupráce.

Realizační tým projektu

Projekt MAP III. ORP Bílovec, Registrační číslo: CZ.02.3.68/0.0/0.0/20
_082/0022996. Tento projekt je spolufinancován Evropskou unií.
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BÍLOVECKÝ ZÁMEK

Na zámku začal archeologický výzkum 
V  druhém lednovém týdnu byly 
zahájeny stavební pomocné práce 
pro provedení záchranného ar-
cheologického výzkumu v interiéru 
zámku v  Bílovci (v  1.  podzemním 
podlaží mimo Expozici skrytého 
středověku). Cílem je záchrana 
a  zdokumentování stavební čin-
ností ohrožených movitých a  ne-
movitých archeologických nálezů. 

Stavební pomocné práce spo-
čívají v  realizaci odkopů a  bou-
racích prací (zejména podlah, 
novodobých příček), v odvozu suti 

na skládku a  dalších činnostech 
souvisejících s  archeologickým 
výzkumem. Terénní práce by měly 
být hotovy v  listopadu letošního 
roku. Poté bude aktualizována 
projektová dokumentace a po vý-
běru zhotovitele mohou být zahá-
jeny práce obnovy a rekonstrukce 
1. PP zámku, jehož součástí je na-
příklad zámecká kuchyně.   

Oddělení investic  
a regionálního rozvoje 

Foto: Tereza Grabcová Hozová

Ohlédnutí za úspěšnou zámeckou sezonou. 
A nastínění té nadcházející 
Osm tisíc návštěvníků
Máme za sebou další velmi 
úspěšnou turistickou sezonu, 
naším zámkem prošlo bezmála 
8 tisíc návštěvníků. Díky úžasné 
spolupráci s  bíloveckou malíř-
kou a galeristkou paní Rosanou 
de Montfort se podařilo obohatit 
prohlídkovou trasu o  portrétní 
galerii příbuzných našich zá-
meckých pánů. Byla dokončena 
instalace zámecké jídelny. Do 
zámeckých sbírek jsme získa-
li další hodnotné kusy nábytku. 
Rád bych poděkoval manželům 
Blahovým z Bílovce a manželům 
Novákovým z Holčovic, kteří nám 
věnovali dva krásné příborníky 
z  konce 19. století. Do poko-
jů poslední zámecké paní jsme 
přivezli velmi zdařilou repliku 
nábytku z  doby francouzského 
krále Ludvíka XVI.  Na počátku 
června zámek získal od dědi-

ců část pozůstalosti hraběnky 
Eichendorff-Strachwitz: velké 
množství kabinetních fotogra-
fií, deníky, časopisy, porcelán 
a  osobní věci paní hraběnky. 
Také oblíbená Hradozámecká 
noc, která byla na téma vzdě-
lávaní mladých šlechticů, měla 
velmi pozitivní ohlasy. V  nepo-
slední řadě musím zmínit naši 
zámeckou galerii Moritz a  její 
kurátorku paní Rosanu de Mont-
fort, která tento prostor promě-
nila v opravdový umělecký feno-
mén. Samotnou galerií prošlo 
přes 2 tisíce návštěvníků. 

Na počátku léta ochotníci 
z Nového Jičína odehráli na zám-
ku divadelní hru Anna v ringu.

Na konci října se uskutečnila 
pro širokou veřejnost speciál-
ní kastelánská prohlídka s  ná-
zvem Od sklepení ke krovům. 
Na zámek zavítalo také několik 

šlechticů: synové barona Moritze 
Daublebského ze Sternecku, bí-
loveckého rodáka a držitele titu-
lu Spravedlivý mezi národy, nebo 
pan hrabě Maximilian Thun und 
Hohenstein.

Rád bych za úžasnou spolu-
práci poděkoval kolegům z Kul-
turního centra Bílovec.

Co se týká stavebních prací na 
zámku: do zámecké jídelny byla 
usazena replika původních dveří 
a v listopadu byla dokončena vý-
měna oken.

Připravujeme
V  letošním roce připravujeme 
v rámci projektu NPÚ Po stopách 
šlechtických rodů: Habsburkové 
pro návštěvníky zámku několik 
akcí. Dne 4. května zavítá na zá-
mek císař Josef II. (připomínáme 
jeho návštěvu v Bílovci roku 1779), 
tato akce je pořádána ve spolu-

práci se zámkem Kunín, Šáruš 
History Fashion Brno a  ochot-
nickým divadelním souborem 
Odřivous z Bílovce. Tento den v 18 
hodin proběhne také vernisáž vý-
stavy Bílovečtí s erbem, kde při-
pomene 15 bíloveckých rodáků, 
kteří za přínos vědě, lékařství, vo-
jenství, umění, divadlu a školství 
získali od 18. do počátku 20. sto-
letí šlechtický titul (ve spolupráci: 
zámek Kunín, Rakouská národní 
knihovna ve Vídni a  Rakouský 
státní archiv a ZA Opava). 

V  průběhu sezony plánujeme 
několik speciálních prohlídek 
zámku: Na zámek s  baterkou 
(určeno hlavně dětem), zopa-
kujeme kastelánskou prohlídku 
Od sklepení ke krovům. Hrado-
zámecká noc, poslední víkend 
v  srpnu: Když se ohlásí neče-
kaná návštěva... Historická férie 
o tom, jaká panika vypukne, když 
na zámek přijede inkognito sám 
arcivévoda Eugen Habsbursko-
-Těšínský...

Mimo tento již naplánovaný 
program jednáme s  několika 
divadelními soubory, abychom 
zámeckou sezonu obohatili také 
o  nějaké pěkné divadelní před-
stavení.

Samozřejmě se zámek opět 
připojí k akcím pořádaných měs-
tem Bílovcem a Kulturním cent-
rem Bílovec.

Eduard Valeš
Foto: Jiří Velký



ÚNOR 2024

9

FOTOREPORTÁŽ

Betlém šel spát

Dřevěný betlém, který loni vy-
řezal bílovecký občan Eduard 

Šablatura, měl obrovský pozi-
tivní ohlas, obdivovali ho dospě-

lí i  děti. Hned bylo jasné, že do 
podloubí bílovecké radnice pros-
tě patří! Zdobil je až do svátku Tří 
králů. Poté byl bezpečně uložen, 
aby po 11 měsících odpočinku 

mohl opět dělat radost každému, 
kdo o  adventu zavítá do Bílovce 
a vypraví se na Slezské náměstí.

Text a foto: Jiří Velký
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LIDÉ KOLEM NÁS

Jsem za roky s motokrosem nesmírně vděčný…
Ne nadarmo se říká, že svůj osud máme vepsaný ve 
hvězdách. Ale pak už je na nás, jestli ho naplníme… 
Josef Kulhavý, vynikající motokrosový závodník, mistr 
České republiky, mistr Evropy a majitel řady dalších ce­
losvětových ocenění, svůj sportovní osud naplnil beze 
zbytku. Ale možná k tomu napomohlo zejména to, že se 
narodil do rodiny, která měla ke sportu velmi blízko. 

„Po sportovní kariéře špičkové-
ho horolezce jezdil otec se svým 
bratrancem jako mechanik po 
motokrosových závodech. Brá-
val mě na závody s  sebou a  ve 
čtyřech letech mi pořídil první 
motorku. Rok na to jsem se už 
zúčastnil prvního závodu v Pol-
sku, kde jsem dojel suverénně 
poslední,“ vzpomíná s  úsmě-
vem na své sportovní začátky 
Josef Kulhavý, jenž v  loňském 
roce získal ocenění Osobnost 
města Bílovce. „Ježdění mě 
opravdu chytlo a  myslím si, že 
mě otec nemusel do tréninku na 
motorce nikdy nutit. Nejvíc mě 
bavilo objevování nových tratí. 
Na ten blažený pocit, když jsme 
přijeli na závodiště a  já z okýn-

ka vyhlížel, kde jenom ta trať 
vede, a  hned po zaparkování si 
ji utíkal proběhnout, se nedá za-
pomenout. Syn nyní hraje fotbal 
a  hřiště jsou všude stejná, ne 
jako u motokrosu, kde je každá 
trať originál,“ říká Josef.

Mnohdy nám některé věci 
dojdou, až se sami staneme 
rodiči… „Dnes už dobře chápu, 
jak se o mě maminka asi kdysi 
bála. Jezdila s námi sice na vět-
šinu závodů, ale vzpomínám si, 
že nesnášela starty. Vždy stála 
někde na druhé straně trati, aby 
start neviděla. A také mi připa-
dá až neuvěřitelné, kolik času 
mi otec na začátku mé kariéry 
obětoval. Motokros je individu-
ální sport. Musel mi nachystat 
motorku, vyzvednout mě ze 
školy, přivézt někam na trať, 
věnovat se mi u  ježdění, odvézt 
zpátky domů a znovu nachystat 
motorku na další den. A k tomu 
každý víkend cestování po závo-
dech, v týdnu minimálně třikrát 
po škole na trénink, a  to až do 
mých osmnáctin, kdy jsem si 
udělal řidičák na auto,“ říká. 
Ale všechno to úsilí spolu s  ta-
lentem, pílí a  zapálením Jose-
fa brzy začalo nést své ovoce… 
Vyhrával, nebo se umísťoval na 
stupních vítězů téměř všude, 
kde se jen ukázal – získal ně-
kolik titulů mistra České repub-

liky, Slovenské republiky, titul 
vicemistr světa. Už v  patnácti 
letech přesedlal mezi dospělé 
a opět získal několik titulů včet-
ně mistra Evropy. Deset let jez-
dil za  ostravskou LR Cosmetic, 
posléze vystřídal několik týmů 
u  nás i  v  zahraničí. „Pro mě 
vůbec největší vítězství bylo asi 
v  Chorvatsku při závodě mis-
trovství Evropy. Dodnes nikdo 
jiný z dospělých českých závod-
níků tento závod v kategorii 250 
4T nevyhrál,“ hodnotí Josef.

Motokros ale není jen o  jízdě 
na motorce, jak se může na první 
pohled zdát. Je třeba mít obrov-
skou fyzickou kondici a na té se 
nejvíce pracovalo v zimě. „Jako 
kluk jsem chodil do posilovny na 
náměstí v Bílovci, kde se mi vě-
noval můj bratranec a bílovecký 
policista Radim Honěk. Když 
už jsem byl na vrcholové úrov-
ni, měl jsem i svého kondičního 
trenéra, který mi chystal indivi-
duální tréninky – kolo, běh, fit-
ko, plavání a podobně. Šest dní 
v  týdnu dřina, jeden den volno. 
A pořád dokola…“

V zimních měsících, kdy bývá 
v  Česku pro motokros špatné 
období, jezdil Josef Kulhavý 
často o  víkendech na jižní Mo-
ravu do Břeclavi, kde je písčitá 
trať, na které se sjížděli závod-
níci z celé republiky. „Nyní tam 
jezdím za vínem, ale tehdy to 
bylo jediné místo, kde se u nás 
dalo v  zimě v  jezdit. Několikrát 
za zimu jsem trénoval i v zahra-
ničí, v  Itálii, Belgii, Holandsku, 
Španělsku a jednou jsem strávil 
zimu na Floridě.“

Ke konci sportovní kariéry 
v motokrosu přesedlal na cross 
country a  enduro. „Docela mě 
tyto disciplíny bavily. Možná 
i proto, že to byla po těch letech 
změna. Cross country je dvou-
hodinový závod na uzavřeném 
přírodním okruhu, který vede 
po lesích, loukách, zatímco 
motokros je takový sprint na 2 
x 30 minut na uzavřené, uměle 
vytvořené trati na malém pro-
storu. Cross country jsem jezdil 
hlavně v Německu, kde je velmi 
populární, a podařilo se mi tam 
v  roce 2012 vyhrát i mistrovství 
a posléze v téže disciplíně i mis-
trovství Evropy.“

Radost z  ježdění a  euforii 
z  rychlé jízdy a  vítězství však 

občas zkalila zranění, kte-
rým se v  tomto druhu sportu 
nedá úplně vyhnout… „Oficiální 
sportovní kariéru jsem ukončil 
v  sedmadvaceti, kdy jsem měl 
celou sezonu problémy s  prsty 
a nemohl jsem téměř udržet ří-
dítka. Už jsem nechtěl dál jezdit 
přes bolest a  rozhodl jsem se 
skončit. Až mě překvapuje, jak 
to bylo jednoduché rozhodnutí, 
daleko horší bylo začlenit se do 
normálního života. Okolí to asi 
nepoznalo, ale s  jiným životním 
stylem se cítím vnitřně srovna-
ný až v posledních letech. Spolu 
s motokrosem jsem zanevřel na 
veškerý sport a věnoval se pou-
ze práci. A  až před čtyřmi lety, 
kdy mi ručička na váze ukázala 
téměř sto kilo, jsem se rozhodl 
zase něco začít dělat. Pořídil 
jsem si kolo, a  to byla asi nej-
větší chyba v životě,“ usmívá se 
a  vysvětluje: „Stejně jako kdysi 
motorka, i kolo mě totálně pohl-
tilo. Moje žena mě zná dokona-
le a pozná, když jsem nervózní. 
Vyžene mě na kolo a  já se prý 
vrátím domů jako nový člověk. 
Ale stejně jsem za roky strávené 
s  motokrosem nesmírně vděč-
ný. Naučil mě kázni, disciplíně, 
pokoře, sebedůvěře i  soutěži-
vosti. Myslím si, že nic nena-
hradí nabyté životní zkušenosti 
z  vrcholového sportu. A  že je 
člověk zúročí i  v  běžném živo-
tě, ve kterém rozhodně nejde 
jen o  výhry. Každopádně chci, 
aby mé děti sportovaly, je jedno, 
který sport si vyberou, hlavně ať 
je to baví a hýbou se…“

Josef Kulhavý již 10 let pracu-
je v pražské firmě a je neustále 
na cestách. Pokud by ale po něm 
firma chtěla, aby se odstěhoval 
do Prahy, neudělal by to. „Myš-
lenky odstěhovat se samozřej-
mě byly. Za svůj život jsem dost 
cestoval a zvlášť naši republiku 
mám projetou křížem krážem. 
Máme tu nádherná místa, kte-
rá je určitě hezké zkouknout 
a  udělat si pěknou dovolenou. 
Ale doma se cítím v Bílovci, mi-
luji to tady. Pro mě a moji rodinu 
tady máme vše, co potřebujeme 
k  hezkému životu,“ říká Josef 
Kulhavý. A k tomu není co dodat, 
nemyslíte?

Šárka Seidlerová
Foto: archiv Josefa Kulhavého
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Vzpomínka a poděkování
V neděli 7. ledna navždy odešla 
ve věku nedožitých 88 let eme-
ritní ředitelka základní školy, 
dnes ZŠ TGM, paní Meda Špač-
ková, rozená Rybková.

Paní ředitelka byla bíloveckou 
rodačkou. Celý svůj osobní i pro-
fesní život zasvětlila Bílovci. Po 
studiích na bíloveckém gymná-

ziu, kde se seznámila se svým 
budoucím manželem Bedřichem 
Špačkem, a  po absolutoriu vy-
soké školy pedagogické, oboru 
matematika a  fyzika, nastoupila 
jako učitelka do dnešní ZŠ TGM, 
kde se později stala ředitelkou 
a  pracovala zde až do důchodu. 
Společně se svým manželem 

Bedřichem, který byl ředitelem 
bíloveckého gymnázia, ve své 
době ze svých pozic význam-
ně ovlivňovali školství v  Bílovci. 
Přísný, ale spravedlivý přístup 
paní ředitelky Špačkové pozna-
li nejen její žáci a  kolegové, ale 
rovněž tři děti manželů Špačko-
vých. Svým otevřeným přístupem 

k životu později ovlivňovala i svá 
vnoučata, která na svou babičku 
vzpomínají s láskou.

Za její práci pro školství i pro 
město Bílovec jí právem patří 
naše uznání a poděkování.

S úctou k její památce

Sylva Kováčiková

Osobnost bíloveckého školství
Dovolím rovněž vyjádřit své po-
děkování paní učitelce Kristě 
Axmannové, která po dlouhé 

těžké nemoci odešla z  tohoto 
světa dne 3. ledna. Paní učitelka 
mnoho let působila v  bílovec-

kém školství a my, její žáci, jsme 
ji měli v  oblibě a  rádi vzpomí-
náme na její vyučovací hodiny.  

Čest její památce!

Sylva Kováčiková

Vzpomínka na paní učitelku Kristu Axmannovou
Milá Kristýnko,
byla jsi neodmyslitelnou součástí 
mého života, byla jsi kamarádka 
mé maminky, paní učitelka. Byla 
jsi velmi vzdělanou ženou plynně 

ovládající němčinu a ruštinu, že-
nou velmi sečtělou, mou inspirací 
v tom, co mám číst. Byla jsi ženou 
s  noblesou, ženou, která uměla 
žít. Vidím Tě krásně oblečenou 

a  nalíčenou s  kafíčkem, cigare-
tou, skleničkou dobrého vína. 
A  dobrou knihou. Tvůj humor 
a vtipné poznámky provázely mé 
dětství i další život. Vychovala jsi 

syna Martina, pomáhala vychovat 
vnoučata. Budeš jim chybět, stej-
ně jako těm, co tě měli rádi. 

Hana Burianová

Popeleční středa a postní doba

Popeleční středou vstupují křes-
ťané do čtyřicetidenního postní-
ho období, které je přípravou na 
oslavu Velikonoc. Datum pope-
leční středy je pohyblivé a odvíjí 

se od data Velikonoc, které se 
slaví v neděli následující po prv-
ním jarním úplňku.

Na Popeleční středu se po 
čtení evangelia  žehná popel 
z loňských ratolestí a přítomným 
se uděluje „popelec“ s  výzvou 
k  obrácení „Obraťte se a  věř-
te evangeliu“.  Popel nám má 
také připomínat, že jsme prach 
a  v  prach se obrátíme, jak zní 
další výzva při udělování popel-
ce. Popele se dříve užívalo i jako 
čisticího prostředku. Toto zna-

mení nás vybízí, abychom postní 
dobu prožívali jako čas vnitřního 
očišťování.

Popeleční středa je v katolické 
církvi dnem přísného postu (půst 
od masa a půst „újmy“ – jen jed-
nou za den úplné nasycení). 

Na mši svatou s  udělováním 
popelce jste zváni ve středu 14. 
února v  18 hodin do kostela sv. 
Mikuláše.

K  postní době patří modlitba 
křížové cesty, která se rozšířila 
zejména ve středověku, měla 

nahradit pouť do Svaté země 
a návštěvu míst spojených s utr-
pením Krista. Během křížové 
cesty přecházíme od jednoho za-
stavení k druhému a přemýšlíme 
nad jednotlivými etapami Ježíšo-
va utrpení. 

Srdečně zveme na křížovou 
cestu Na Hublesce v  neděli 18. 
února ve 14.30 hodin, kterou po-
vede biskup Ostravsko-opavské 
diecéze Martin David.

Římskokatolická farnost Bílovec

Tříkrálová sbírka ve znamení štědrosti

„My tři králové jdeme k vám,“ zně-
lo opět v  ulicích města Bílovce 
i  okolních vesnic. Ani deštivé po-
časí neodradilo velké i malé koled-
níky vydat se na pravidelnou roční 

obchůzku od domu k domu. Díky 
vám všem, koledníkům i dárcům, 
kteří jste i v letošním roce darova-
li svůj čas nebo finančním darem 
podpořili Charitu ve Studénce.

Několik číselných údajů:
31 skupinek po 3 až 4 kolední-
cích, přibližně 39 km² prochozené-
ho území, nepočítaně otevřených 

srdcí a  vybráno 240  960  korun. 
Děkujeme!

Martina Krejčí
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Soutěžní festival BAF na jaře 2024
Pro období od 
ledna až do 
festivalového 
dne 22. červ-
na připravuje 

filmový festival BAF (Bílovecký 
Amatérský Film) celou řadu za-
jímavých akcí pro děti, studenty 
i  dospělé. V  sobotu 24. února 
nás čeká workshop s názvem Od 
videa k  filmu pod vedením dra-
maturgyně a  scenáristky Jany 

Strýčkové, která nás společně 
se svou kolegyní, režisérkou, 
kameramankou a  pedagožkou 
Veronikou Müllerovou, naučí vy-
právět příběh obrazem. Vzhle-
dem k  omezenému počtu míst 
je třeba se na tento workshop 
přihlásit na našich webových 
stránkách. 

Těšit se můžete také na 
workshopy o malování filmového 
plakátu, základy animace nebo 

na workshop dabingu. Na své si 
přijdou i školáci, které čeká po-
kračování workshopu reportáže 
s  profesionální technikou nebo 
workshopy o natáčení mobilním 
telefonem. A pro studenty chys-
táme herecký workshop nebo 
besedu Dokážeš to s  výherkyní 
filmového festivalu Pražský fil-
mový kufr. 

Děkujeme našim sponzorům, 
protože díky nim jsou všechny 

naše workshopy pro účastníky 
zcela zdarma.

Připomínáme také, že je již 
možné posílat soutěžní filmová 
(i  nefilmová) díla. V  různých ka-
tegoriích jich už soutěžící ve věku 
od 15 do 75 let poslali devět.

Více informací naleznete na 
našich stránkách www.festival-
bilovec.cz.

Organizační tým festivalu BAF

Vzpomínání na advent
Děti obdarovávaly pacienty

Prožít krásné Vánoce se svými 
blízkými je pro většinu z nás sa-
mozřejmostí. Některým to však 
kvůli jejich zdravotnímu stavu 
není dopřáno a  musejí strávit 
Vánoce v  nemocnici. A  právě 
takovým pacientům se snažil 
přinést vánoční světlo a  radost 
společný projekt Bílovecké ne-
mocnice a základních škol TGM 
a  Stará Ves, iniciovaný nemoc-
niční kaplankou.

Žáci nižšího stupně pro pa-
cienty v  průběhu adventu pod 
vedením kantorů vymysleli a vy-
robili drobné dárky a krásná vá-
noční přání. Ředitel nemocnice 
s kaplankou je pak s živým hu-
debním doprovodem předali pa-
cientům a ty to doslova zahřálo 
u  srdce. „Vzkažte dětem, že mi 
to opravdu přineslo radost,“ 
zněla dojatá slova jedné z paci-
entek oddělení následné péče.

Milé děti, staly jste se pro tyto 
Vánoce světlem pro nemocné. 
Darovaly jste radost a  pohladi-
ly na duších ty, kteří pohlazení 
potřebují víc než všechny léky 
světa. Děkujeme!

Andílci z pece
O  adventu se keramika 
v  DDMečku naladila vánočně 
a  děti vytvořily kouzelné an-
dílky i  krásné svícny. A  budou 
tvořit dál! V  říjnu 2023 se totiž 
díky Nadaci ČEZ EPP – Pomáhej 
Pohybem podařilo pořídit no-
vou větší vypalovací pec, do níž 
se vejde mnohem víc výrobků 
a bude možné vyzkoušet i  větší 
díla.

Zdroj: FB města
Foto: archiv

Děkuji za osobní přístup

Jménem svým a  jménem obča-
nů naší obce děkuji vedení měs-
ta za opravu komunikace kolem 
domu č. p. 113 v  obci Luboja-
ty.  Poděkování zvlášť patří panu 
starostovi Martinu Holubovi  za 
jeho osobní přístup a angažova-
nost v této věci.

Tento problém byl řadu let ne-
vyřešen a  nyní se konečně po-
dařilo omezit vysokou prašnost, 
komunikaci srovnat a  opra- 
vit.

Milena Richterová,  
Lubojaty 113

Poděkování doktorce 
Haně Burianové 
a Bílovecké nemocnici
Do nového roku pokaždé vstu-
pujeme s přáním dobrého zdra-
ví. Při vstupu do roku 2024 bylo 
mé přání dobrého zdraví umoc-
něno o  vděčnost, kterou poci-
ťuji k  doktorce Haně Burianové 
a ke zdravotnickému personálu 
interního oddělení Bílovecké 
nemocnice. Díky jejich profe-
sionální a  obětavé péči jsem 
mohl svátky i  vstup do nového 
roku trávit ve svém domově. 
Díky dlouhodobé a  trvalé léčbě 
doktorky Burianové se mohu, 
v rámci možností, dál radovat ze 
života. 

Uvědomuji si, že jejich pacien
tem nejsem sám. Uvědomuji si, 
kolik času a pozornosti nám vě-
nují. Jejich profesionální péče 
nám dává jistotu, že v obtížných 
zdravotních situacích nejsme 
sami. Mnohokrát jim za to dě-
kuji a vyjadřuji svou úctu. 

Přeji jim z celého srdce dobré 
zdraví, neboť je potřebné i  pro 
lékaře a zdravotníky, přeji jim ty 
nejlepší podmínky pro jejich ná-
ročnou službu lidem a úspěšný 
nový rok 2024.

Miroslav Vavrečka  
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J an  Sp i sa r

J ana  S t r ý čková
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Druhou formou mediální vý-
chovy je pak relace školního 
vysílání, které prostřednictvím 

pásma faktických informací či 
příběhů vysvětluje i  připomíná 
zadané téma.  Vánoční hlášení 
plné básní, tradic a  novoročních 
přání si připravili Klára Gebaue-
rová, Viktorie Wenhardtová, Karo-
lína Gelnarová, Dominik Dohnal 
a Adriana Kleinová. 

Cílem našich snah je vybavit 
žáky základními poznatky a  do-
vednostmi k  tvořivému psaní 
a podpořit jejich poučené, aktivní 
a nezávislé zapojení do mediální 
komunikace.   

 
Kabinet českého jazyka

Pololetí… Jak to letí!
První polovina školního roku je 
úspěšně za námi, a  tak jsme si 
mohli poslední lednový den od-
nést výpisy pololetního vysvěd-
čení a někteří i pochvalu za svou 
práci. Od začátku školního roku 
jsme uskutečnili mnoho besed, 
setkání, probíhala zajímavá výuka 

plná objevování, bádání, ale také 
výukových aktivit včetně projektů 
a  edukačních her. Ani v  posled-
ním zimním měsíci nebudeme 
zahálet a  rovnýma nohama sko-
číme do nového pololetí. 

Přejeme všem krásné druhé 
pololetí letošního školního roku.

Poděkování za spolupráci 
a podporu

Rádi bychom poděkovali všem, 
kteří podpořili tradiční vánoční 
vernisáž s názvem Vánoce u nás. 
Jmenovitě: naše školní jídelna, 
Zuzka Horáková a  Prostě jen, 
Romana Řezníčková a  Zahrada 
hojnosti Fulnek, Květiny U  Ko-
pretiny Tovačov, Jana Římano-
vá, Marta Langrová, Vendula 
Maňásková a  naše úžasná rada 

rodičů, se kterou na této akci 
úspěšně spolupracujeme již 
druhým rokem. 

Velké poděkování rovněž patří 
obci Slatina za dodání vánočních 
stromků.

Tak na viděnou zase za rok, 
protože taková setkání stojí za to.  
                                                                                                                                

Vedení školy

Mediální výchova má 
v naší škole své místo
Mediální výchova jako průřezové 
téma našeho školního vzděláva-
cího programu je důležitou sou-
částí výuky a pomáhá žákům ori-
entovat se ve světě současných 
médií a  posilovat jejich mediální 
gramotnost. 

Mediální komunikaci a  způso-
by vyjadřování si žáci mohou vy-

zkoušet v redakční radě školního 
časopisu Raketa, který pracuje ve 
složení Leontýna Jankovská, So-
fie Hmurová, Beáta Schindlerová, 
Nikola Neuerová, Bára Valová, 
Terezie Longinová, Viktorie Jah-
nová, Natálie Kuběnská, Nikola 
Svačinová, Izabela Beleščáková 
a Sofie Beleščáková.

Poděkování kolektivu 
školní kuchyně
Děti z  1. a  2. tříd nezapomněly 
v  závěru roku popřát ve školní 
jídelně našemu kuchařskému 
kolektivu za jeho skvělou práci. 
Veselou písní a  malým dárkem 

poděkovaly všem paním kuchař-
kám i panu kuchaři za dobrá jídla, 
a tím i za spokojená bříška.   
                                                                                                                                

Dagmar Baudyšová

Školní družina potěšila 
pacienty Bílovecké nemocnice
V  prosincový adventní čas se 
naše školní družina rozhodla, 
že potěší pacienty 1. a 2. oddě-
lení následné péče Bílovecké 
nemocnice, kteří jsou zde dlou-
hodobě na doléčení a  vánoční 
svátky tak prožívají mimo svou 
rodinu. 

V  družince jsme vyrobili 60 
přáníček a  60 drobných dárků 
a  vydali se je rozdat do nemoc-
nice. Dětské úsměvy a pozornost 
udělaly pacientům alespoň troš-
ku radost.  
                                                                                                                                 
Drahomíra Gilgová, vychovatelka

Více o nás a naší škole na www.zsbkom.cz

Jarní prázdniny proběhnou v době od 19. do 25. února.



ÚNOR 2024

15

ŠKOLY

Zprávičky z naší školičky 

Adventní období v naší mateřské 
škole zahájilo každoroční tvoření 
s  rodiči. Bylo připraveno slav-
nostní pohoštění, děti zazpívaly 
vánoční písně a dali jsme se spo-
lečně do tvoření. Všichni, kteří se 
zúčastnili, si odnesli krásný vý-
robek v podobě závěsné dekora-
ce. Na začátku prosince děti na-
vštívil Mikuláš s andělem a čerty. 
Děti jim společně zarecitovaly 
básničku a  zazpívaly písničku. 
Akce proběhla ve spolupráci 
se žáky 9. třídy Základní školy 
TGM. Také k nám přijelo divadlo 

Koloběžka, které dětem zahrálo 
představení Trampoty čerta Hu-
berta a  mělo velký úspěch od-
měněný potleskem. 

Před vánočními prázdninami 
jsme s  dětmi prožili dopoled-
ne plné koled, vánočních tradic 
a rozbalování dárečků pod stro-
mečkem, které bylo zakončeno 
slavnostním obědem. Vánoční 
období jsme završili zpíváním 
u betlému na náměstí. 

Za MŠ Wolkerova  
Kateřina Babilonová

ZŠ Wolkerova 
S  novým kalendářním rokem 
přichází období, které je důle-
žité pro výběr budoucího povo-
lání našich vycházejících žáků. 
Volba další vzdělávací cesty se 
blíží, žáci i  jejich rodiče zvažují 
možnosti a nabídky, kde se mo-
hou jejich děti po základní škole 
vzdělávat. 

U  žáků pracoviště ZŠ Wol-
kerova je jednou ze studijních 
možností tříleté studium na od-
borném učilišti se získáním vý-
učního listu (s  kódem písmene 
E), případně na praktické škole 
(s  kódem C), kde žáci po dvou-
letém/jednoletém studiu získají 
osvědčení ke zvládání nezbyt-
ných pracovních a  sebeobsluž-
ných dovedností a  mohou dále 
samostatně pracovat pod do-
hledem dospělé oborově kvalifi-

kované osoby. Práce kuchařské, 
zahradnické, zednické, cukrář-
ské, zámečnické, prodavačské 
či košíkářské, ale i  atraktivní 
stravovací, ubytovací či provozní 
služby jsou v lidském životě i na 
pracovním trhu potřebné. 

Je dobré vědět, že i  naši žáci 
se mohou díky ukončenému 
studiu zvoleného oboru stát 
plnohodnotnými zaměstnan-
ci s  výučním listem a  s  vlastní 
motivací do pracovních činností. 
Velmi nás potěšilo psaní – dopis, 
který jsme nedávno obdrželi od 
bývalého žáka naší školy s  po-
zdravem, poděkováním i vyjádře-
ním spokojenosti. Má to smysl. 
Naše děti. Naši žáci. Naše práce. 

Vladimíra Wolf Kvitová,  
vedoucí pracoviště ZŠ Wolkerova

Úspěch v přírodovědné soutěži 

V  pátek 15. prosince jsme se 
zúčastnili oblastního kola 15. 
ročníku přírodovědné soutěže, 
kterou pořádalo Masarykovo 
gymnázium Příbor ve spoluprá-
ci s  Mendelovým gymnáziem 
v Opavě. Soutěž je určena talen-
tovaným žákům 9. tříd, kteří se 
zajímají o přírodní vědy. 

Tříčlenné týmy si mohly otes-
tovat své znalosti z oblasti příro-
dopisu, chemie, fyziky, zeměpisu 
a ekologie v rozsahu učiva 6.–9. 
třídy. Na žáky čekaly jak teore-

tické testy, tak praktické úkoly 
a  cvičení. Součástí byl také ne-
povinný úkol, který spočíval ve 
vytvoření videonahrávky na téma 
voda, a tím mohli soutěžící obdr-
žet bonusové body navíc. 

Naši školu reprezentovaly dva 
týmy. Tým Prvoci ve složení Ka-
rolína Mičianová, Tereza Něm-
cová a  Filip Homolka nakonec 
získal krásné 3. místo. Dalším 
týmem byly Ropuchy – Tereza 
Schwarzová, Denisa Solnická 
a  Eliška Machů. Děvčatům se 
dařilo ze všech nejlépe, a  tak 
zaslouženě vybojovala 1. místo 
a postup do krajského finále. 

Moc gratulujeme! Děkuji obě-
ma týmům za vzornou reprezen-
taci školy a děvčatům přeji mno-
ho štěstí a  úspěchu v  krajském 
finále.   

Petra Vavříčková

Výroba dárečků pro pacienty 
Bílovecké nemocnice  

Většina lidí zná Vánoce jako svát-
ky klidu a  míru. Ale není tomu 
tak vždy. Pacienti, které si přes 

svátky jejich rodina nemůže 
vzít domů, jsou většinou hodně 
smutní. Ale paní doktorky a ses-
třičky se jim to snaží udělat pří-
jemnější. Jenže samy to nedoká-
žou, tak se na nás obrátily, jestli 
jim nechceme pomoci. 

Celý první stupeň se rozhodl, 
že pomůže. A  my, páťáci, jsme 
dělali ozdoby z  korálků. Bylo 
to opravdu hodně náročné, ale 
když jsme se to naučili, už nám 
to krásně šlo. Doufáme, že jsme 
pacientům udělali radost.

 Za 5. A Matyáš Jaroš 

ZŠ a MŠ T. G. MASARYKA 
BÍLOVEC

www.tgmbilovec.cz
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Gymnázium Mikuláše Koperníka

Spolupráce Společnosti 
bratří Čapků a Gymnázia 
Mikuláše Koperníka
V  návaznosti na literární před-
nášku Hasana Zahiroviće, která 
se odehrála 3. listopadu 2023 
v  aule GMK, někteří studenti 
maturitního ročníku vytvořili tex-
ty se zpětnou vazbou k  obsahu 
a  formě předaných informací. 
Přednášející a  zároveň šéfre-
daktor čtvrtletníku Zprávy SBČ 
je k  tomu sám vyzval. V  před-
vánočním týdnu GMK obdrželo 
zásilku s pěti autorskými výtisky 
prosincového 151. čísla. Na jeho 
stránkách byly zveřejněny texty 

Martina Matuly a  Viléma Kou-
dely ze 4. B, které odrážejí jejich 
hodnocení literární přednášky. 
Třetím otištěným textem našeho 
studenta, a to Daniela Lochmana 
ze 4. B, bylo poděkování paní Olze 
Rohelové, dlouholeté člence BČ, 
jež nám ukázala vinohradskou 
dvouvilu bratří Čapků a  další 
místa v Praze, která jsou s obě-
ma bratry spjata. 

Velmi si této spolupráce váží-
me a máme radost, že Hasan Za-
hirović je ochoten přijet za našimi 
studenty i v příštím školním roce. 

Markéta Tesařová 

Jsme 10. BEST in English 
2023 v ČR

Na konci roku 2023 se studenti 
našeho gymnázia podruhé zú-
častnili online soutěže Best in 
English. Konkurence byla ješ-
tě větší než v předchozím roce, 
soutěžilo 702 škol z  různých 

evropských (i několika mimoev-
ropských) zemí. GMK se umísti-
lo na vynikajícím 34. místě. 

V České republice se do sou-
těže zapojilo 292 středních škol, 
z  nichž naše získala 10. místo. 
V  rámci Moravskoslezského 
kraje to bylo 2. místo (z 31 škol).

Významný úspěch zaznamena-
li také jednotliví studenti našeho 
gymnázia. Z téměř 9 500 českých 
studentů získala 16. místo Soňa 
Šrubařová, na 43. se umístila Da-
niela Vojkůvková a Julie Barošo-
vá pak na 80. místě. 

Chtěla bych poděkovat všem 
soutěžícím za jejich nasaze-
ní, ocenit jejich skvělé znalosti 
i  rychlé reakce a  vyjádřit přání, 
aby se jim takto dařilo i  v  roce 
2024.

Gabriela Martinásková

Nové interaktivní tabule

Před Vánocemi jsme obdrželi 
cenné dárky – dvě nové interak-

tivní LCD tabule v ceně necelých 
tří set tisíc korun.  Mají vlastní 
operační systém, takže je možné 
je používat bez nutnosti připoje-
ní k  PC. Připojit však můžeme 
kromě počítače také nové chro-
mebooky nebo mobilní telefony. 
Tabuli lze využít nejen k  promí-
tání, psaní poznámek do různých 
dokumentů, rýsování, počítání 
a  další interaktivní činnosti, ale 
při zavření bočních křídel také 
jako klasickou bílou tabuli.

Věříme, že tyto nové tabule 
najdou široké uplatnění napříč 
všemi předměty a posunou mož-
nosti výuky u nás zase o krok dál.

Vít Šustek

Vánoční koncert 
pěveckého sboru nižšího 
gymnázia

Třetí adventní neděli se sálem 
kulturního domu v  Bílovci roze-
zněly krásné vánoční melodie. 
Tradiční koncert dechového or-

chestru Rozmarýnka letos zpes-
třila spolupráce s  pěveckým 
sborem nižšího gymnázia.  V  re-
pertoáru převládaly moderní 
vánoční písně, ale nechyběly ani 
tradiční koledy. Sbor si vyzkoušel 
pozici doprovodných vokálů, ale 
měl i možnost pár písní si zazpívat 
samostatně. Veliký úspěch zazna-
menala také naše sólistka, která 
si na mikrofon zazpívala krásný 
duet se sólistou Rozmarýnky. 
Vystoupení bylo úspěšné, všichni 
jsme si jej nesmírně užili. Vedení 
Rozmarýnky hodnotilo koncert 
jako jeden z nejkrásnějších.

Barbora Krayzlová

Turnaj o šéfkoučovy 
kopačky

El Goleador – (fiktivní) španěl-
ský magazín pokrývající zejména 
fotbalové dění v  GMK – je rád, 
že může proniknout na bílovec-
kou mediální scénu a  informo-
vat  čtenáře zpravodaje o  právě 
proběhnuvším (skutečném) Tur-
naji o šéfkoučovy kopačky. 
Tato již tradiční akce přilákala 
první lednovou sobotu celou řadu 
absolventů i současných fotbalo-
vých hvězd gymnázia na Estádio 
Copernicus, kde proběhly tuhé 
fotbalové bitvy o  slavnou trofej. 

Pořadatel turnaje – učitelský 
Dreamteam – poněkud  (ne)pře-
kvapivě nepostoupil  ze základní 
skupiny. Ukázalo se tak, že po-
malost, neobratnost a  ztuhlost 
opravdu málokdy zvítězí nad 
rychlostí, hbitostí a  technickou 
vyspělostí. Dreamteam však 
soupeřům slibuje, že se v  příš-
tím ročníku turnaje pokusí do-
kázat, že mazanost a zkušenost 
předčí mladickou nerozvážnost.

Pojďme ale k  výsledkům: 
suverén základních skupin, tým 
Los Benjamincos vedený Patrici-
em Brožovičem, obsadil až třetí 
místo. Na druhé příčce se usadil 
černý kůň  turnaje FC Harvard 
(kapitán Radim Bzoneau) a  tro-
fej pro vítěze si letos odnesl tým 
Hrvatska, jemuž šéfuje fulnecký 
Chorvat Tade Petrič.

Děkujeme všem hráčům, fa-
nouškům a fotbalovým skautům, 
že si k nám našli cestu a těšíme 
se na další ročník!

El Tornillo

www.gmk.cz



ÚNOR 2024

17

ŠKOLY

DO LOŽNICE VSTUPUJTE JEDNOTLIVĚ!
DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ
vstupné 450 Kč/400 Kč/350 Kč

8. 2. (čt)
17 hod. | MUZEUM

KULTURNÍ PŘEHLED
KULTURNÍ CENTRUM BÍLOVEC2024 

#mestoodrivousovo
kcbilovec.cz

PANÍ CHRISTINA PRAŽMOVÁ Z BÍLKOVA A JEJÍ HOSTÉ
NA BÍLOVECKÉM ZÁMKU
PŘEDNÁŠKA EDUARDA VALEŠE
vstupné 30 Kč dospělí/15 Kč snížené

ŠUMAVA
CESTOPISNÁ BESEDA PETRA NAZAROVA
vstupné 50 Kč

7. 2. (st) a 23. 2. (pá)
9 hod. | KNIHOVNA

LUBRICATED LIKE A FOX — ZTRACENO V PŘEKLADU
VERNISÁŽ AUTORSKÉ VÝSTAVY JANA JUŘIČKY
vstupné zdarma

PŘIPRAVUJEME

TRÉNOVÁNÍ PAMĚTI
CVIČENÍ PAMĚTI PRO SENIORY
zdarma

LUBRICATED LIKE A FOX — ZTRACENO V PŘEKLADU
AUTORSKÁ VÝSTAVA JANA JUŘIČKY
vstupné dle ceníku muzea

PROČ MUŽI NEPOSLOUCHAJÍ 
A ŽENY NEUMÍ ČÍST V MAPÁCH
DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ ŠAMU ŠTÍTINA
vstupné 320 Kč/280 Kč

Vstupenky na obě divadelní představení jsou
již v prodeji na pokladně Turistického informačního centra
Bílovec nebo on-line na webu vstupenky.kcbilovec.cz.

do 1. 4. 2024
v otevírací době | MUZEUM

20. 2. (út)
17 hod. | MUZEUM

29. 2. (čt) 
17 hod. | KNIHOVNA

11. 3. (po)
19 hod. | KULTURNÍ DŮM

19. 5. (ne)
19 hod. | KULTURNÍ DŮM
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INFORMUJEME

STŘEDNÍ ŠKOLA ODRY

Muzeum Bílovec zve na výstavu ztracenou v překladu
V  Muzeu Bílovec bude 9. února zahájena výstava gri­
sailleí a kreseb Jana Juřičky s názvem Lubricated like 
a fox – Ztraceno v překladu. Výraznou přidanou hodno­
tou vystavených prací je nadhled autora, jeho smysl pro 
humor i citlivé ztvárnění světa kolem něj.

„Nosným tématem výstavy je 
nedorozumění mezi lidmi, které 
vytváří zvláštní napětí, kdy je-
den něco řekne, nějak to myslí 
a druhý si jeho sdělení na zákla-
dě svých zkušeností vyloží úplně 
jinak. A pak vznikají krásné situa-
ce. Nebo také ne,“ usmívá se Jan 
Juřička, jenž pro výstavu v Bílovci 
připravil rovnou tři typy nedoro-
zumění. „Tím prvním je špatná in-

terpretace při překladu do cizího 
jazyka. Příkladem je české poře-
kadlo ´mazaný jako liška´, které 
je přímo v názvu výstavy.  Když to 
řeknete Angličanovi, pozvedne 
obočí a  přemýšlí, co tím chce-
te vyjádřit. A  takových příkladů 
představuji na výstavě víc – souvi-
sí s rodinou Hollých, kterou jsem 
vytvořil. I v tomto případě vznikají 
roztomilé nesrovnalosti v souvis-
losti s překladem. A pak jsou tu 
nedorozumění vznikající vytrže-
ním informací z kontextu a jejich 
účelovou manipulací a  zkresle-
ním. Třeba takový politický popu-
lismus – překrásné téma. Uvedu 
příklad z  poslední doby: My se 
nechceme připravovat na válku, 
chceme žít v  míru. Samostatně 
je snad každá věta v  pořádku, 
ale dohromady vytváří hloupost. 
V tom případě, pokud nechceme 
být nemocní, zrušíme nemocni-
ce. Nechceme požáry, takže zru-

šíme hasiče… Také tyto momenty 
jsem se pokusil vyjádřit výtvar-
ně, z  několika solitérů vytvořit 
celek, kdy každá jednotlivost, 
v  mém případě květ zobrazený 
grisailleí – technika monochro-
matické malby –, je přehledná 
a  logická, ale v  kontextu dalších 
vytváří chaotickou změť. Každý 
květ na samostatné studii má 
jasnou logiku, ale pokud je dáme 
k sobě, tak aby vytvořily jeden ob-
raz, vznikne roztomile zavádějící 
chaos. A ten každý jedinec vnímá 
jinak, na každého daná malba pů-
sobí odlišně. Někdo se soustředí 
na jednotlivé květy, jiný na výsled-
nou podobu díla a každý si z něj 
odnese něco jiného, jiný pocit, 
jiný vjem. A opět může jít o ´špat-
ný překlad´ vytržený z kontextu,“ 
pokračuje autor s  tím, že třetím 
typem nedorozumění, na která se 
soustředil, je mnohdy časté ma-
tení pojmů. „Příkladem je slovní 
spojení hejno krav, stádo kosat-
ců… Leckdy prostě vzniká rozto-
milé komično i  tam, kde ho lidé 
nechtějí, nečekají, neplánují,“ 
nastiňuje další z témat, s nimiž ve 
své tvorbě pracuje. 

Na výstavě v bíloveckém mu-
zeu ale nechybí ani portréty, 
které už k  Janu Juřičkovi ne-
odmyslitelně patří a o nichž lze 
hovořit jako o  portrétech s  pří-
během. „Zaznamenávám na 
nich většinou mně známé tváře, 
které díky soužití s  nimi dobře 
znám. A  zkouším při zachycení 
jít do hloubky za jejich povahou 
nebo životním příběhem. Někte-
ré osobnosti modeluji jako mo-
nolit, jindy se naopak pokouším 
zaznamenat jejich možná ne na 
první pohled patrnou křehkost. 
To vše se snažím vyjádřit i pou-
žitou barevností, protože barva 
je pro mě nositelem významu,“ 
konstatuje autor, jenž aktivně 
vystavuje od konce 80. let mi-
nulého století a  jehož díla jsou 
zastoupena také v  soukromých 
sbírkách v USA, Spojených arab-
ských emirátech, Německu, Ho-
landsku atd. 

Výstava bude v muzeu k vidění 
do 1. dubna, vstupné 80 korun 
dospělí (40 korun snížené).

Lenka Gulašiová
Foto: díla Jana Juřičky

Potravinová sbírka

V období od 21. listopadu do 15. prosince se žáci, 
rodiče žáků a  zaměstnanci Střední školy Odry 
zapojili do tradiční Potravinové sbírky, kterou 
každoročně pořádá Potravinová banka v Ostra-
vě k  Mezinárodnímu dni za vymýcení chudoby. 
Potravinová sbírka na Střední škole Odry není 
pouze příležitostí pro žáky a zaměstnance zapo-
jit se do dobročinných aktivit, ale také ukazuje 
silnou solidaritu a  společenskou odpovědnost 
této školní komunity. Vědomí důležitosti pomá-
hat těm, kteří to potřebují, se stává nedílnou 
součástí výchovy na naší škole. Děkujeme všem 
přátelům školy, kteří se do sbírky zapojili. 

Veronika Dubovská

Přehlídková show

Kromě obvyklých náborových akcí pořá-
dá naše škola také jednu speciální. A  tou 
je Přehlídková show. Každoročně žáci pod 
vedením paní Ludmily Homolové připraví 
hodinovou přehlídku, na které se představí 
zástupci všech oborů vyučovaných na naší 
škole. Určena je pro žáky devátých tříd, kteří 
se rozhodují, jaký obor budou dále studovat. 
Do Dělnického domu v Odrách je z okolních 

měst a obcí svezou autobusy. Také tentokrát 
byl o účast na přehlídce velký zájem a věří-
me, že si program užili nejen žáci základ-
ních škol, ale i všichni, kteří se na programu 
podíleli.

Lenka Tymráková

Doprava zdarma

nábytek na míru
Vyrobíme Vám Potřebujete atypický rozměr, jiné dvířka,

nebo máte raději police, než zásuvky?

www.nabytekmorava.cz
Český výrobce nábytku

tel: 731 184 210 (7-14 hod)

Kuchyňské linky

do každého prostoru

Výklopné postele

od
21 250,-

od
5 390,-

Rohové lavice

3 590,-
od

Válendy

Taburety

900,-od
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TADY TO ŽIJE

Kalendář akcí města Bílovce – únor 2024 
Připravuje Turistické informační centrum Bílovec, tel.: 556 412 266

Den Druh programu Název akce Místo konání Čas Vstupné

od 12. 1.
do 27. 2. výstava Barbora Dohnalová – malba Knihkupectví, kavárna a galerie 

MonAmi Bílovec
Dle otevírací doby 
knihkupectví X

od 9. 2.
do 1. 4. výstava Lubricated like a fox – 

Ztraceno v překladu Muzeum Bílovec Dle otevírací doby 
muzea

Dle ceníku 
muzea

od 1. 3.
do 29. 3. výstava

Miroslava Rychtářová – malba, 
Věra Tatarkovičová – malba 
a keramika

Knihkupectví, kavárna a galerie 
MonAmi Bílovec

Dle otevírací doby 
knihkupectví X

1. 2. bowling Bowling Bílov – klub seniorů Bílov 10.43 X

2. 2. ples Ples minipivovaru Zobak Kulturní dům Bílovec X X

7. 2. kurz Kurz trénování paměti – klub 
seniorů Sál Městské knihovny Bílovec 9.00 X

7. 2. kroužek Kroužek německého jazyka – 
klub seniorů

Klubovna KS v Městské knihovně 
Bílovec 15.00 X

8. 2. vernisáž Lubricated like a fox – 
Ztraceno v překladu – vernisáž Muzeum Bílovec 17.00 X

10. 2. obřady Vítání novorozeňat, 
blahopřejeme jubilantům Kaple sv. Barbory Bílovec 14.00, 15.00 X

14. 2. jednání Zastupitelstvo města Bílovce Kulturní dům Bílovec 15.00 X

15. 2. setkání Přihlášky na akce – klub 
seniorů

Klubovna KS v Městské knihovně 
Bílovec 15.00 X

16. 2. ples Fotbalový ples Kulturní dům Bílovec X X

18. 2. dětský maškarní 
ples Dětský maškarní ples DDM Kulturní dům Bílovec 14.00–18.00 100 Kč dospělí/

50 Kč děti

20. 2. přednáška
Paní Christina Pražmová 
z Bílkova a její hosté na 
bíloveckém zámku

Muzeum Bílovec 17.00 30 Kč dospělí/
15 Kč snížené

21. 2. kroužek Kroužek německého jazyka – 
klub seniorů

Klubovna KS v Městské knihovně 
Bílovec 15.00 X

23. 2. kurz Kurz trénování paměti – klub 
seniorů Sál Městské knihovny Bílovec 9.00 X

23. 2. promítání filmu Promítání filmu pro seniory                 
Lítá v tom – klub seniorů Kino Radost Bílovec 14.00

Zvýhodněné 
vstupné pro 
seniory

23. 2. ples Rybářský ples Kulturní dům Bílovec X X

24. 2. workshop BAF Od videa k filmu ZUŠ Bílovec 9.30–13.00 X

29. 2. beseda Beseda o cestování – Bali – 
klub seniorů Sál Městské knihovny Bílovec 15.00 X

29. 2. beseda Cestopisná beseda Šumava Městská knihovna Bílovec 17.00 50 Kč
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KULTURA

Program kina Radost – únor 
Čtvrtek 1. února v 17 hodin    
2D vstupné 130 korun
Pátek 2. února v 17 hodin    
3D vstupné 150 korun
NEROZLUČNÁ DVOJKA

Animovaný Francie, 85´
Příběh Dona – dřevěné loutky 
na  útěku – a  opuštěné plyšové 
hračky DJ  Doggy Doga, který 
hledá opravdového kamaráda. 
Jejich cesty se  zkříží v  Central 
Parku, a navzdory všem předpo-
kladům i  odlišnostem se  spolu 
vydávají na dobrodružnou cestu 
New Yorkem.

Sobota 3. února v 19 hodin
Neděle 4. února v 19 hodin
KRVAVÝ JOHANN

Horor/fantasy ČR, 90´
Stará legenda o Johannovi Faus-
tovi ožívá ve chvíli, kdy je pro-
puštěn z  temnot a  po několika 
stoletích strávených v pekelném 
vyhnanství rozpoutá noc hrůzy, 
na kterou Praha dlouho neza-
pomene. Obětí a mrtvol přibývá. 
Johann si za pomocí upírů, zom-
bíků a mutantů pokouší podma-
nit celé město. 
Vstupné 130 korun

Čtvrtek 8. února v 19 hodin   
2D vstupné 120 korun
Pátek 9. února v 19 hodin  
3D vstupné 130 korun
AQUAMAN A ZTRACENÉ 
KRÁLOVSTVÍ

Akční USA, 124´
Poté, co se mu nepodařilo 
Aquamana (Jason Momoa) po-
razit poprvé, se Black Manta 
(Yahya Abdul-Mateen II), stá-
le poháněný potřebou pomstít 
smrt svého otce, nezastaví 
před ničím, aby Aquamana jed-
nou provždy zničil. Tentokrát 
je Black Manta hrozivější než 
kdykoli předtím a  vládne mocí 
bájného černého trojzubce, 
který uvolňuje prastarou a zlo-
volnou sílu.

Sobota 10. února v 19 hodin
Neděle 11. února v 19 hodin
FRANTA MIMOZEMŠŤAN

Komedie ČR,101´
Poklidný život malé moravské 
vesnice rozbouří podivné úkazy. 
Jako by se na poli za obcí ode-
hrálo něco tajemného. Místní 

amatérský astronom Blažej 
(Filip Březina) je přesvědčen, 
že návštěva z  kosmu je tady. 
Starosta Picek (Vasil Fridrich) 
má zrovna spoustu práce s do-
tacemi a zdejší policistka Mar-
ková (Erika Stárková) rozjíždí 
pátrání po ukradené cisterně. 
Proč se ale soused Franta (Ja-
kub Prachař) najednou chová 
tak divně?  
Vstupné 150 korun

Čtvrtek 15. února v 19 hodin
Pátek 16. února v 19 hodin
BOB MARLEY: ONE LOVE

Životopisné drama, hudební 
USA
Poprvé na plátnech kin objeví-
me Bobův silný příběh o překo-
nání nepřízně osudu a cestě za 
jeho revoluční hudbou.    
Vstupné 150 korun

Sobota 17. února v 19 hodin
Neděle 18. února v 19 hodin
SUCHO

Drama ČR/SK/Německo
Nový film držitele několika Čes-
kých lvů a řady zahraničních cen 
Bohdana Slámy. Sucho sleduje 
příběh dvou sousedských rodin-
ných klanů v jedné vesnici. Kaž
dá rodina vedená tvrdohlavým 
otcem má zcela odlišný přístup 
k životu, k hospodaření a k pří-
rodě. Hrají Bolek Polívka, Martin 
Pechlát aj.   
Vstupné 130 korun

Čtvrtek 22. února v 19 hodin
Pátek 23. února v 19 hodin
VÁLKA POLICAJTŮ

Thriller SK, 150´
David proti Goliášovi. Asi tak by 
se dal popsat boj, který vede 
kapitán Miky Miko, samotářský 
policejní operativec, který se 
začátkem 90. let v  divoké at-
mosféře východoslovenského 
podsvětí šikovně pohybuje na 
hraně zákona. V  křehké sym-
bióze zde vedle sebe žijí lokální 
mafiánské gangy kryté tajnými 
dohodami se Slovenskou zpra-
vodajskou službou (SIS), pod-
nikatelé a místní policie štědře 
odměňovaná za přivírání očí 
před zločiny.
Vstupné 150 korun

Sobota 24. února v 19 hodin
Neděle 25. února v 19 hodin
MATKA V TRAPU

Komedie ČR
Sylvie (Petra Hřebíčková), hlavní 
hrdinka komedie Matka v  tra-
pu, má dobré místo v  reklam-
ní agentuře, pracovní úspěchy, 
krásné, vzorné děti a její manžel 
je známý malíř. Na první pohled 
štěstí. Jenže… Je to pravda? Šéf 
reklamky Karel (Bob Klepl) na 
Sylvii právě nahrnul několik ne-
splnitelných úkolů, do toho vo-
lali ze střední školy, aby vyřešila 
další z  prohřešků svého syna, 
a Sylviin manžel Tomáš (Jaroslav 
Plesl) je jako obvykle nedostup-
ný. A  všichni si zvykli, že Sylvie 
všechno vyřeší, zařídí, zaplatí.  
Vstupné 140 korun

Čtvrtek 29. února v 19 hodin
Pátek 1. března v 19 hodin
MANŽELÉ STODOLOVI

Drama ČR/SK, 107´
Příběh inspirovaný životy sku-
tečného manželského páru sé-
riových vrahů. V sociálně vylou-
čené venkovské oblasti, jež už 
dávno ztratila životní energii, 
a kde plynou životy bez jakých-
koliv vyhlídek, manželé Stodo-
lovi společně vraždí osamělé 
seniory, o  které společnost 
ztratila zájem. V popředí vyprá-
vění stojí jejich milostný vztah 
plný manipulace a  závislosti, 
ale také lásky a oddanosti. Jako 
pár se vydávají na temnou ces-
tu násilí a zločinu, ze které není 
společné východisko.    
Vstupné 150 korun

Film je dobrý tehdy, stojí-li za vstupenky, večeři a poplatek 
za hlídání dětí.

Alfred Hitchcock
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TJ SPARTAK BÍLOVEC

Dukelská 240/16
+420 555 441 445

Otevírací doba 
Po - Pá  7:00 - 17:00Bílovec

Bílovec

Kompletní nabídku půjčovny a rezervaci naleznete zde pujcovna.hobynaradi.cz 

Střešní box Thule Motion 
XT XL černý

již od

200Kč

Půjčíme Vám

Advent s vlčími tlapkami

Přišel prosinec a  s  ním advent. 
Hned zkraje měsíce si na první 
adventní schůzce každý vyrobil 
adventní věnec. Máme plno no-
vých a  plno malých členů, takže 

– jak je zvykem – starší pomáhali 
menším obalit korpus větvičkami. 
Pak přišly na řadu svíčky a  poté 
už nezbývalo nic jiného, než věnec 
dozdobit a vyfotit společnou fotku.

Na druhé adventní schůzce 
jsme se věnovali tvorbě vánoč-
ních ozdob. Hlavním výrobkem 
byly ozdoby z bavlnky, jimiž jsme 
pak nazdobili náš stromeček. 
Když jsme si potom povídali 
o  Mikuláši, do klubovny vtrhli 
čerti, za nimi andělé, a nakonec 
sám Mikuláš. Pár dětí nám čerti 
málem odnesli do pekla, ale za 
písničku nebo básničku s  námi 
zůstaly, a  ještě dostaly něco 
sladkého na zub a  samozřejmě 
i ovoce, ať jsou zdrávy. 

A co by to bylo za Vánoce bez 
cukroví? Na předposlední schůz-
ce jsme proto pekli perníčky 
a vyráběli svícínek z jablka. 

A  nastala poslední adventní 
a vůbec poslední schůzka v tom-
to roce. Po povídání o zvycích si 
je děti mohly i vyzkoušet, napří-
klad házely bačkorou, pouštěly 
lodičky vyrobené z  ořechových 
skořápek, lily olovo atd. Při čaji 
jsme si pak povídali něco málo 

o  jeho historii a  potom už jen 
zpívali koledy za zvuku Shrekovy 
kytary, venku jsme zapálili prs-
kavky a na závěr si rozdali dárky. 

Vánoční schůzkou ale oddílový 
rok nekončil. V pátek 29. prosin-
ce nás čekalo velké stěhování 
do nových prostor v Besedě, kde 
jsme díky Nezmarům a Turistům 
získali krásnou novou klubovnu. 
Moc jim děkujeme! 

Stěhování proběhlo díky ne-
skutečné podpoře rodičů a  na-
šemu skvělému týmu bez vět-
ších komplikací, zbytek věcí se 
nám podařilo přestěhovat hned 
po Novém roce.

Více informací ke schůzkám 
a  budoucím akcím najdete na 
našich webových stránkách:  
https://vlci-bilovec.webnode.cz. 

Monika Dobešová,
členka vedení oddílu  

TOM Vlk Bílovec,
TJ Spartak Bílovec
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Zimní potěšení na ledu. A nejen na něm…
K zimním radovánkám patří nejen lyžování a bruslení, 
ale v posledních letech také čím dál oblíbenější otužo­
vání. K nadšencům, kteří z ledové vody nemají strach – 
ba právě naopak – patří manželé Jana a Josef Richtero­
vi z Bílovce. Ti s otužováním začali zhruba před 10 lety 
na popud syna.

„Jsme už s  manželem doma, 
takže když je ráno hezky, vypra-
víme se k  vodě. Lepší je, když 
je led, voda pod ním je taková 
příjemnější. Vezmeme s  se-
bou velkou sekeru a  vysekáme 
díru… Posledně nám u toho bylo 
pořádně vedro! Svlékneme se 
do plavek, 6 až 7 minut jsme 
ve vodě, méně ne. No a pak se 
oblékneme, doma sednu na 

rotoped, hezky se zahřeju,“ líčí 
Jana Richterová rituál, který 
si s  manželem nenechají ujít 
nejméně jednou týdně, někdy 
i dvakrát. A pochvaluje si, že je 
otužování dobré také na klouby, 
které ji přestaly bolet, a navíc je 
zdrojem skvělé nálady. „Pokaž-
dé jsem nabitá energií,“ usmívá 
se a přidává dvě rady. Člověk by 
k vodě nikdy neměl chodit sám. 

A  je dobré mít na hlavě čepici, 
díky níž je prý ve vodě, která 
se teplotou mnohdy blíží i nule, 
hezky teplo. 

Ale u  manželů Richterových 
to není jen o otužování. I v zim-
ních měsících se intenzivně 
věnují mölkky, které hrají už 
7 let. V lednu se připravovali na 
Rakovnický mölkathlon – halové 
mistrovství, jež se uskuteční 23. 
až 25. února v Rakovníku –, a 11. 
až 14. července budou Bílovec 
reprezentovat na mistrovství 
Evropy v Ostravě. 

V  kondici se kromě jiného 
udržují í chůzí. „Pěšky chodíme 
rádi, auto používáme minimál-
ně,“ konstatuje Jana Richtero-
vá, jež s manželem patří k pra-
videlným účastníkům Bílovecké 
padesátky nebo Staroveských 
šlápot. A  nejen to. Pravidelně 
společně bodují i na sportovních 
hrách seniorů, kde jsou dokon-
ce třetí v republice. Tohle je pro-
stě opravdu inspirující dvojice!

-gl-
Foto: Jiří Velký

Přidejte se k nám! Začněte hrát kuželky
V úterý 12. a 19. prosince se už 
tradičně uskutečnil přebor od-
dílu v  jednotlivcích ve hře 120 
HS. Přeborníkem oddílu Spar-
tak Bílovec v kuželkách pro rok 
2023 se stal Tomáš Binar s  vý-
konem 569 sražených kuželek, 

na druhém místě se umístil  
A. Fabík 547 a  M. Zezulka byl 
třetí s  541 kuželkami. Dále na  
4. místě P. Číž, pátý byl F. Sýko-
ra a šestým hráčem, který pře-
konal hranici 500 kuželek, byl  
P. Horák. Celkem se zúčastnilo 
jen dvanáct kuželkářů, někteří 
se nedostavili z důvodu nemoci.

Nejlepší kuželkáři se kva-
lifikovali do okresních přebo-
rů v  Odrách. Hrálo se 6. ledna 
v  nové 4dráhové kuželně. Naši 
spartakovci měli zastoupení 
v  kategoriích senioři i  muži po 
4 hráčích. Kategorii žen jsme 
neobsadili, neboť hráčky nemá-
me. Dopoledne po rozlosování 
začali hrát senioři. Našim se 
nedařilo a z 12 hráčů okresu se 
nejlépe umístil A. Fabík na 6. 
místě. Další naši kuželkáři ne-
podali výkony, které by zajistily 

postup do oblastního přeboru. 
Hráli ještě E. Rubač, V. Štacha 
a M. Šrot. Kategorii seniorů vy-
hrál hráč TJ Odry K. Šnajdárek 
s výkonem 578 kuželek, druhý P. 
Dvorský 573 taktéž z Oder a třetí 
byl R. Kletenský ze Sedlnic 571.

Odpoledne ve 14. hodin za-
čala hrát  kategorie muži. Naši 
tam ostudu neudělali, na dru-
hém místě se umístil a stříbrný 
pohár pro Bílovec získal P. Číž 
s  581 kuželkami. Přeborníkem 
se stal domácí hráč K. Chleviš-
ťan 593 a  třetí byl M. Frydrych, 
taktéž z TJ Odry, s 580 kuželka-
mi. Postupové 4. místo vybojoval 
bílovecký P. Horák s 568 sraže-
nými kuželkami. Tím se kromě 
medailistů kvalifikoval do ob-
lastního přeboru, kde máme dva 
zástupce. Za Spartak ještě hráli 
T. Binar a F. Sýkora. 

I  když jsme nevelký oddíl, 
máme dvě družstva: „A“ tým, 
který hraje 3. ligu, a  „B“ druž-
stvo hraje okresní soutěž. Také 
proto potřebujeme navýšit počty 
hráčů. Pravidelně a stále připo-
mínám možnost stát se hráčem 
oddílu kuželek. Kdo má zájem, 
může přijít mezi nás a vyzkoušet 
si to. Rádi bychom přivítali další 
zájemce, a  to jakéhokoliv věku. 
Výsledky se mohou při pravi-
delném hraní dostavit. Trénin-
ky jsou každé úterý od 15 hodin 
v  kuželně Na Střelnici. Věříme, 
že si k nám najdete cestu a roz-
šíříte naši členskou základnu.  

Těšíme se na vás. Hodu zdar!	

Hráči TJ Spartak Bílovec – 
kuželkáři

Text a foto: Vladimír Štacha



ÚNOR 2024

23

INFO

Bílovecký zpravodaj – periodický tisk územního samosprávného celku Bílovec. Pod ev. č. MK ČR E 10182 jej vydává město Bílovec, Slez-
ské náměstí 1, 743 01 Bílovec, IČ: 00297755. Měsíčník, neprodejný, vychází v nákladu 3 200 ks. Číslo 2/2024 vyšlo 26. ledna 2024. Redakční 
uzávěrka následujícího vydání je 14. 2. 2024. Distribuci do domácností: zajišťuje město Bílovec. Grafika a tisk: SAMAB PRESS GROUP, a. s.,  
Brno. Fotografie na titulní straně: Lenka Gulašiová. Redakční rada: Lenka Gulašiová (vedoucí redaktorka zpravodaje), Šárka Seidlerová, 
Jiří Velký. Redakční rada zveřejňuje příspěvky v souladu se Zásadami pro vydávání Bíloveckého zpravodaje. Příspěvky a inzerci zasílejte na 
adresu zpravodaj@bilovec.cz. Redakce vyžaduje zpravodajské materiály v elektronické podobě, fotografie v tiskovém rozlišení a vyhrazuje si 
právo příspěvky krátit, stylisticky upravovat, či nezveřejnit. 

Oddíl tenisu – vánoční turnaje pro dětí
Ve dnech 27. až 29. prosince 
jsme pořádali zimní oddílové 
turnaje pro děti ve třech katego-
riích.

Kategorie babytenis, v  níž 
soutěžili hráči, kteří v  sezoně 
2024 budou poprvé reprezento-
vat oddíl, se zúčastnilo 7 tenis-

tů, z  toho 5 hrálo úplně poprvé 
nějaký zapas. Všechny děti to 
skvěle zvládly, a  nakonec kate-
gorii ovládl Jonáš Lindovský, na 
druhém místě se umístil Bořivoj 
Dvořák a třetí pozici si vybojovala 
Ema Melecká. V kategorii baby-
tenis + mladší žáci získal zlato 

Vítek Stoklasa, když ve finále 
porazil Matyáše Smejkala. Třetí 
příčku vybojovala Anička Pensi-
musová. V kategorii mladší žáci 
+ starší žáci zvítězila Anežka Se-
geťová, která ve finále zvítězila 
nad Niki Komarovou. Třetí místo 
získal Jonáš Richter.

Pro všechny hráče byly samo-
zřejmě připraveny ceny a  malé 
občerstvení. 

Všem moc děkujeme za účast.

Ondřej Padušák,  
trenér

Jaký byl rok v turistickém oddílu TJ Spartak?
Rok 2023 jsme po dlouhé době 
naplno odstartovali 1. ledna no-
voročním výšlapem na Výšinu. 
Hned první středeční trasa byla 
výjimečná počtem účastníků, 
jichž bylo 50, a  tento trend po-
kračoval během celého roku. 
Proto jsme přidali ještě druhou 
variantu tras, o níž se stará Věr-
ka Gelnarová. Dále se o  trasy 
starají Zdeněk Škandera, Marie 
Horáková, Zdeněk Richter, Hana 
Nováková, Broňa Těžká, Jana 
Pjentáková s  Jarkou Holaňovou 
a nově Lenka Klementová. 

Na plánované procházky při-
šlo 1 120 členů turistiky, kteří 
dohromady nachodili 10 150 km, 
a  to nepočítám skupinku kolem 
Věrky, kam chodí běžně kolem 
20 turistů.  

Během roku jsme připravili 
i  jednodenní zájezdy. Tradič-
ně jsme vyjeli na Pustevny a na 
Praděd, pak jsme pro organizá-
tory Bílovecké padesátky zor-
ganizovali zájezd do Luhačovic, 
v létě jsme byli na Prašivé a se-
zonu jsme příhodně zakončili 
v Dubňanech na vinobraní.

Na jaře a na podzim jsou pra-
videlně zajišťovány čtyřdenní 
zájezdy v  ČR, nebo na Sloven-
sku. V roce 2023 připravila Hana 
Nováková čtyřdenní zájezd do 
Orlických hor a Marie Horáková 
do Jeseníků. V létě zorganizoval, 
jako každoročně, Mirek Kra-
tochvíl ve spolupráci s CK Janík 
zájezd do Alp. Poprvé jsme se 
zúčastnili zájezdu do Chorvat-
ska, který jsme si velmi užili.

Dále menší skupina turistů or-
ganizuje pětidenní výlety po České 
republice, naposledy šlo o  pobyt 

na Šumavě. V oddílu panuje dob-
rá nálada, proto také přibývají noví 
členové. Těšíme se na další nové 
trasy a  výlety. Účast na procház-
kách je hojná, občas se nevejdeme 
do autobusů, proto chystáme na 
některé středy i tři varianty tras. 

Věříme, že nový rok bude na-
plněn spoustou krásných zážitků 
a těšíme se na další nové přízniv-
ce turistiky. Program oddílu na-
jdete na www.turistikabilovec.cz.

Za oddíl turistiky  
Hana Nováková, kronikářka 

Zimní procházka
Kouzelná zimní atmosféra místních částí Bílovce inspiruje k procházkám…

Bravinné Ohrada Stará Ves

Foto: Tereza Grabcová Hozová

Nezávislý spolek a Sbor  
dobrovolných hasičů Lubojaty

Vás srdečně zve na  

Společenský ples obce Lubojaty, 
který se koná 

24. února 2024 v KD v Tísku. 
Začátek je ve 20 hodin.

• Hraje H. S. P. „Hudba smíšených pocitů“  
z Olomouce

• Vstupné 300 korun, s večeří 350 korun.
• Zdarma odjezd autobusů na ples ze Lhotky ze 
zastávky  v 19.20 hodin a z Lubojat od obchodu 

v 19.40 hodin.
• Zdarma odjezd autobusů z plesu od KD Tísek ve 
2.15 hodin a ve 3.15 hodin směr Lubojaty a Lhotka.
• Po 23. hodině je k odjezdu z plesu také zajištěna 

soukromá placená taxislužba. 

Předprodej vstupenek 10. února 2024 od 18 do  
19 hodin v budově požární zbrojnice v Lubojatech

Srdečně zvou pořadatelé
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 Lubricated like a fox
                       ztraceno v překladu
 Jan Juřička grisaille a kresby 

Muzeum Bílovec

výstava

Muzeum Bílovec 
9.2.–1.4.2024
(vstup dle ceníku muzea)
vernisáž 8.2. v 17.00 
(vstup zdarma)
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TJ SPARTAK BÍLOVEC

TOM Nezmaři Bílovec
Rok 2023 představoval pro mla-
dé turisty opět velmi úspěšnou 
závodní sezonu v  turistických 
závodech. Ze závodů krajské-
ho poháru v  Orlové, Bohumí-
ně a  Palkovicích přivezli naši 
svěřenci 24 medailí. Vítězkami 
krajského poháru se staly Anič-
ka Pensimusová a  Nela Valáš-
ková.

Dále pokračovala série závodů 
Českého poháru ve Frýdku-Míst-
ku, Děčíně a Pacově, z nichž 15 
medailí přivezli Anička Pensi-
musová, Zuzka Pavelková, Te-
rezka Foretová, Nela a  Kryštof 
Valáškovi, Vítek Šeděnka, Šárka 
Pokludová a Aneta Dreslerová. 

Z  červnového mistrovství ČR 
z  Brna přivezla zlatou medai-

li a  titul mistr ČR Nela Valáš-
ková. Stříbrné medaile získali 
a 2. místa obsadili Anička Pensi-
musová, Terezka Foretová, Vítek 
Šeděnka a Aneta Drelerová.

Nejlepší závodníci reprezen-
tovali naši republiku v  září na 
mezinárodních turistických zá-
vodech ve slovenské Nesluši. 
Mezi reprezentanty bylo i 5 členů 

Nezmarů, kteří přivezli 3 me-
daile: zlatou Anička Pensimu-
sová, stříbrnou Nela Valášková 
a  bronzovou Vítek Šeděnka. Za 
úspěchy našich závodníků stojí 
jednak kvalitní příprava, ale také 
obětavá práce trenérky Šárky 
Pokludové, která za tuto svo-
ji činnost převzala v  březnu ve 
Frenštátě pod Radhoštěm oce-
nění trenér okresu. 

Kromě turistických závodů, 
běhu Velkými Albrechticemi, 
Studénecké pětky, se mladí tu-
risté scházeli na pravidelných 
schůzkách, pořádali výlety za 
poznáním, pomáhali s přípravou 
tras Bílovecké padesátky a  letní 
prázdniny začali táborem ve slo-
venských Malackách. Navštívili 
spoustu památek, užili si pěší 
turistiku v  Malých Karpatech 
a  zpestřili si pobyt celodenním 
výletem na raftech – sjezdem 
řeky Moravy po hranici s  Ra-
kouskem.

Podzimní prázdniny začaly, 
tentokrát ve Starém Městě pod 
Sněžníkem, návštěvou Mladeč-
ských jeskyní, potom výlety na 
vrch Třešín, areál Dolní Morava 
s  nejdelším mostem na světě. 
Deštivé počasí znemožnilo výlet 
na Králický Sněžník, ale vojen-
ská pevnost Hůrka v  Králíkách, 
klášter Hedeč a exkurze v pivo-
varu Holba v  Hanušovicích byly 
příjemným náhradním progra-
mem. 

Rozloučení s rokem 2023 pro-
běhlo v  klubovně zdobením vá-
nočního stromečku.

Jana Slavíková,
TOM Nezmaři Bílovec  

při TJ Spartak Bílovec, z. s
Foto: TOM Nezmaři Bílovec
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200 let staré školy
Pamětníci jistě nebudou nic namítat, když napíšu, že 
není zase až tak daleko doba, kdy v budově dnešní úžas­
né bílovecké knihovny sídlila základní škola. V  roce 
2023 uplynulo 200 let od jejího otevření. Vydáme se nyní 
proti proudu času a něco si povíme o historii této budo­
vy, jejíž historickou podobu setřely pozdější přestavby. 

Původní, ještě dřevěná městská 
škola s bytem pro učitele a ředi-
tele chrámového sboru (regen-
schori) stávala v  bezprostřední 
blízkosti kostela svatého Miku-
láše. První písemně doloženou 
zmínku o učiteli v Bílovci nachá-
zíme v městských knihách k roku 
1555, kdy jistý Johann Schul-
meister kupuje dům od Bartla 
Schilera, který o dva roky později 
zase prodal. Po Schulmeistrovi 
vystupuje v  městských knihách 
jako učitel Magnus Jahn, který 
působil v  Bílovci pět let. Z  dal-
ších můžeme zmínit v Nyse na-
rozeného Georga Woelfela (Lu-
puluse), či v  roce 1581 rodáka 
z  Nového Jičína jménem Eliáš 
Horny. V  17. a  18. století to byli 
učitelé, kteří pocházeli vesměs 
z  Bílovce – Gregorius Leicher, 
Johann Atzler, Eliáš Thim nebo 
Samuel Ressel. Od roku 1776 
se objevuje v  matrikách jméno 
učitele Josefa Foerstera, jenž se 
zasadil o první větší moderniza-
ci dřevěné školní budovy, která 
zřejmě souvisela s novou školní 
reformou zavedenou císařovnou 
Marií Terezií v  roce 1774. To už 
se však čas staré školy u kostela 
pomalu, ale jistě chýlil ke konci. 

Dne 16. září 1817 městská 
rada rozhodla vykoupit původ-
ní měšťanský vinárenský dům  
č. p. 45 na bíloveckém náměstí od 
pánů Franze Koeniga a Wilhelma 

Kirsche (tchán barona Huga Se-
dlnitzkého) za poměrně vysokou 
sumu 9  800 zlatých vídeňských. 
Zároveň městská rada odsouhla-
sila prodej bývalé školy za 1 577 
zlatých vídeňských měšťanu Jo-
hannu Konopkemu, a to jako obyt-
ný dům. O několik let dům poško-
dil požár, objekt již nebyl obnoven.

Po náležité přestavbě byla 
nová škola předána do užívání 
v roce 1823. K roku 1831 ve škole 
působil ředitel Anton Madlé a tři 
učitelé, Isidor Bandt, Johann 
Nedwed a  Demetrius Koenig. 
Roku 1853 zřídil učitel Isidor 
Bandt v  prostorách městské 
střelnice první školní zahradu. 

I  zmiňovaná školní budova 
přestala postupem času kapa-
citně vyhovovat, proto měst-
ská rada v  roce 1867 vyhlásila 
sbírku, do níž poměrně velkou 
sumou přispěli všichni význam-
ní obyvatelé Bílovce. Například 
majitel panství baron Moritz 
Sedlnitzký věnoval na přestavbu 
školy 2 tisíce zlatých, manželka 
továrníka Hirta 420 zlatých, mly-
nář Pateisky 400 zlatých atd. 

Na počátku roku 1868 se měs-
to Bílovec pouští do opravdu vel-
kolepé přestavby školy. Bohužel 
celou stavbu provázejí různá ne-
štěstí: „1868 – na Mikulášském 
trhu zuřila prudká bouře, byly 
strženy střechy několika domů. 
Střecha rozestavěné školní bu-

dovy na náměstí byla vymrštěna 
proti domu Raimunda Tram-
plera. Bylo zraněno mnoho lidí, 
jeden muž usmrcen. 1869 – na 
staré základové zdi školní bu-
dovy na náměstí bylo postaveno 
druhé poschodí. 5. října se za 
velkého hřmotu zřítila zadní, 15 
m vysoká zeď, aniž byl někdo 
zraněn. Škola se stavěla znovu 
od základů a byla dokončena na 
podzim 1870“. Slezské školní 
noviny z roku 1870 o otevření bí-
lovecké měšťanské školy přiná-
šejí velmi rozsáhlou pochvalnou 
zprávu: „…ve škole se nachází 
10 světlých učebních místností, 
dobře vybavená školní knihovna 
a  kabinety. Ve školní budově se 

rovněž nacházejí 3 byty pro uči-
tele a jeden byt pro správce…“. 

Budova sloužila jako společná 
měšťanská škola do roku 1902, 
kdy město Bílovec vybudovalo 
novou chlapeckou měšťanskou 
školu, dnešní Gymnázium Mi-
kuláše Koperníka. Stará školní 
budova na náměstí byla přemě-
něna na Dívčí měšťanskou školu.

Jako škola objekt na náměstí 
sloužil do roku 2011. Dne 5. pro-
since 2015 byla v budově bývalé 
základní školy slavnostně ote-
vřena nová městská knihovna 
a centrum pro seniory.

Eduard Valeš
Foto: archiv
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